



लखनऊ, नई दिल्ली और रायपुर से प्रकाशित

पायनियर



सबका साथ, सबका
विकास की
जरूरत नहीं
राष्ट्रीय-10

www.dailypioneer.com

उपचुनाव के लिए योगी तैयार

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश में 10 विधानसभा सीटों पर उपचुनाव को लेकर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को अपने सरकारी आवास पर उपचुनाव के लिए प्रभारी बनाए गए मंत्रियों के साथ बैठक की। मुख्यमंत्री ने इन मंत्रियों को उपचुनाव में सभी सीटों पर जीत के लिए पूरी आक्रमकता के साथ तैयारियों में जुट जाने का पाठ पढ़ाया। मुख्यमंत्री ने मंत्रियों को निर्देशित किया कि जमीनी हकीकत और कार्यकर्ताओं को दुख-दर्द समझने के लिए सप्ताह में दो दिन अपने प्रभार वाले जिलों में रात्रि विश्राम करें। इसके साथ ही एक विधायकसभा सीट की जिम्मेदारी संबंधित जिले के प्रभारी मंत्रियों के साथ एक-दो मंत्रियों को सौंपी गई है। इसके लिए मंत्रियों के 10 ग्रुप बनाए गए हैं।

सूत्रों ने बताया कि मुख्यमंत्री योगी ने प्रभारी मंत्रियों से उनके प्रभार वाले जिलों पर विस्तार से चर्चा की और वहां का हाल जाना। मुख्यमंत्री ने मंत्रियों के सभी 10 ग्रुप को उपचुनाव के मंटेनजर जिले में ही रात्रि विश्राम के लिए कहा है। मुख्यमंत्री की तरफ से सभी प्रभारी मंत्रियों को यह भी निर्देश दिए गए हैं कि हर एक ग्रुप को कार्यकर्ताओं के साथ बात करनी है। सबसे ज्यादा फोकस यूथ को मजबूत करने पर होना चाहिए।

उल्लेखनीय है कि लोकसभा चुनाव में यूपी में बड़ी हार के बाद



भाजपा के अध्यक्ष जेपी नड्डा के साथ उप के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ। फाइल फोटो

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष भूपेंद्र चौधरी मिले प्रधानमंत्री से

नई दिल्ली (भाषा)। लोकसभा चुनाव में उत्तर प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी का उम्मीद के मुताबिक प्रदर्शन नहीं होने के कारण चल रहे मंथन एवं समीक्षाओं के दौर तथा संगठन एवं सरकार में बड़ा कौन मुद्दा गमने के बीच भाजपा प्रदेश अध्यक्ष भूपेंद्र सिंह चौधरी ने बुधवार को यहां प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात की। सूत्रों ने यह जानकारी दी। माना जा रहा है कि इस दौरान चौधरी ने राजनीतिक रूप से महत्वपूर्ण इस राज्य में पार्टी के संगठनात्मक मामलों से संबंधित कई मुद्दों से प्रधानमंत्री को अवगत कराया। लोकसभा चुनाव में समाजवादी पार्टी और कांग्रेस गठबंधन के मुकाबले कम सीटें पाने के बाद भाजपा के भीतर अलग-अलग आवाजें उठ रही हैं। इन सबके बीच चौधरी और उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने मंगलवार को पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जे पी नड्डा से अलग-अलग मुलाकात की थी।

सरकार हो या संगठन सभी फूंक-फूंककर कदम रख रहे हैं। सभी के सामने 10 विधानसभा सीटों पर होने वाले उपचुनाव में ज्यादा से ज्यादा सीटें

जीतने की चुनौती है। चाहे जातीय समीकरण की बात हो या प्रत्याशियों के चयन की। योगी नहीं चाहते हैं कि किसी भी मसले को हल्के में लिया

जाए। बैठक में जहां योगी तेवर में नजर आए वहीं मंत्रियों में भी ऊर्जा भरने का काम किया। उन्होंने मंत्रियों के सामने अपनी रणनीति स्पष्ट की। उनका फोकस तीन बातों पर था पहला कि कार्यकर्ताओं को मनाएं उन्हें सम्मान दें और उनकी राय पर गौर करें। दूसरा डबल इंजन सरकार की उपलब्धियों को आम जनता के बीच ले जाएं और विपक्ष द्वारा फैलाए गए आरक्षण आदि के भ्रम को दूर करें।

योगी ने मंत्रियों से कहा कि कार्यकर्ताओं से न सिर्फ संवाद करें बल्कि उनकी नाराजगी को भी दूर करें। वृथां पर स्थिति मजबूत करें। विकास योजनाओं, रोजगार से जुड़े कार्यक्रमों के बारे में युवाओं और आमजनता को जागरूक करें। उनमें राष्ट्रवाद की भावना पैदा करें और विपक्ष के झूठ को बेनकाब करें। मुजफ्फरनगर की मीरापुर, संभल की कुंदरकी, गाँवियाबाद सदर, अलीगढ़ की खैर (सुरक्षित), मैनपुरी की करहल, कानपुर की सीसामऊ, प्रयागराज की फूलपुर, अयोध्या की मिल्लीपुर, अंबेडकरनगर की कटेहरी, मिर्जापुर की मझवा विधानसभा सीट पर होने वाले उपचुनाव के लिए 30 मंत्रियों को प्रभारी बनाया गया है। इन मंत्रियों के नौ विधायक अब सांसद बन गए हैं। इन दस सीटों में भाजपा गठबंधन के पास पांच और पांच पर सपा के विधायक थे। मुख्यमंत्री ने हर मंत्री को जमीन पर उतरने और पार्टी का पक्ष मजबूत करने की हिदायत दी। (शेष पेज 9)



नई दिल्ली के पंडारा मार्केट में आग लगने से खाक हुआ गुलाटी रेस्टोरेंट। फोटो: रंजन डिजरी

दिल्ली का प्रसिद्ध गुलाटी रेस्टोरेंट जलकर खाक

सौम्या शुक्ला। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी के केंद्र में स्थित प्रसिद्ध गुलाटी रेस्टोरेंट में बुधवार को सुबह लगी आग ने 1959 से चली आ रही उस ऐतिहासिक विरासत को खाक कर दिया, जिसमें कई गणमान्य लोगों ने लजीज व्यंजनों का कभी लुप्त उड्डाया था। रेस्टोरेंट में आग लगने की खबर ने कई दिल्लीवासियों का दिल भर आया जिन्होंने यहां कभी भोजन किया था। उन्हें रेस्टोरेंट में बिताए समय की याद दिला दी है, जो हमेशा के लिए उनकी यादों में बसा है। इस रेस्टोरेंट की शुरुआत एक छोटे से ढाबे से हुई थी, जिसमें साधारण लकड़ी की बेंच और टेबल थीं, जिसे 2013 में एक बढ़िया रेस्टोरेंट में तब्दील किया गया था। हालांकि, यहां बढ़िया भोजन के साथ यह जगह अपने बेहतरीन माहौल के लिए प्रसिद्ध थी। शाकाहारी गुलाटी रेस्टोरेंट के बंद होने की जगह में तड़के 2.48 बजे लगी आग मुख्य रेस्टोरेंट के पास स्थित है जो

जल्द ही पहली मंजिल तक फैल गई और सबकुछ राख हो गया।

पायनियर से बात करते हुए, कई लोग इस खबर से दुखी हो गए और याद करके भावुक हो गए कि यह जगह उनके कई पारिवारिक समारोहों का हिस्सा थी। प्रसार भारती में कैंटेन राइटर के रूप में काम करने वाले 26 वर्षीय आदित्य आहूजा ने बताया कि कैसे वह अपने पिता के साथ बचपन में इस जगह पर आया करते थे। दिल्ली अग्निशमन दल के एक अधिकारी के अनुसार, चार दमकल की गाड़ियों को आग बुझाने के काम पर लगाया गया और एक घंटे के भीतर आग पर काबू पा लिया गया। उन्होंने बताया कि आग शॉर्ट सर्किट की वजह से लगी थी जिससे कुछ फर्नीचर और अन्य सामान को जल गया। पुलिस ने कहा है कि मामले की जांच चल रही है। यह रेस्तरां शहर के सबसे अच्छे उत्तर भारतीय रेस्तरां में से एक के रूप में उभरा है और इस जगह के बाहर (शेष पेज 9)

अजीत पवार गुट के चार बड़े नेताओं ने छोड़ी पार्टी

टीएन रघुनाथ। मुंबई

हाल ही में हुए लोकसभा चुनाव में खराब प्रदर्शन के बाद राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के प्रमुख और महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री अजित पवार को विधानसभा चुनाव से पहले बड़ा झटका लगा है। पिंपरी चिंचवाड में राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के अजित गवाहाने समेत चार शीर्ष नेताओं ने पार्टी से इस्तीफा दे दिया है। इस सप्ताह के अंत वे सभी नेता शरद पवार की पार्टी में शामिल हो सकते हैं। गवाहाने के अलावा, सत्तारूढ़ एनसीपी (एपी) छोड़ने वाले और प्रतिद्वंद्वी शरद पवार के नेतृत्व वाली एनसीपी में शामिल होने की घोषणा करने वाले तीन अन्य नेता हैं एनसीपी के पिंपरी-चिंचवाड छात्र विंग के प्रमुख यश साने, राहुल और पंकज ने एनसीपी के प्रदेश अध्यक्ष सुनील तटकरे को अपना इस्तीफा सौंप दिया। साने ने इस सप्ताह की शुरुआत में एनसीपी छात्र विंग के अध्यक्ष प्रशांत कदम को अपना इस्तीफा भेज दिया था।

एनसीपी (एपी) के चार नेताओं के इस्तीफे के एक साल बाद अजीत पवार ने शरद पवार के खिलाफ बगवात की, जिससे मूल पार्टी में नाटकीय विभाजन हुआ और राज्य में भाजपा के नेतृत्व वाली महायुति सरकार में शामिल हो गए। अजीत पवार के नेतृत्व वाली पार्टी से अपने इस्तीफे की पुष्टि करते हुए, गवाहाने ने कहा उन्होंने एनसीपी छोड़ दी है। उन्होंने अपना इस्तीफा राज्य पार्टी अध्यक्ष सुनील तटकरे को सौंप दिया है। वह किस पार्टी में जा रहे हैं, यह बताने से इनकार करते हुए, गवाहाने ने कहा समय आने पर पता चल जाएगा कि वह किस पार्टी में शामिल हो रहे हैं। आज कुछ भी नहीं बोलेंगे। हालांकि, उनके करीबी सहयोगियों ने पुष्टि की कि वह और अन्य (शेष पेज 9)



विवाद के बाद पीछे हटी कर्नाटक सरकार

सिद्धरमैया सरकार ने निजी कंपनियों के लिए आरक्षण संबंधी विधेयक को ठंडे बस्ते में डाला

भाषा। बंगलुरु

कारोबार और प्रौद्योगिकी क्षेत्र के लोगों को तीखी आलोचना के बाद कर्नाटक सरकार ने बुधवार को उस विधेयक को ठंडे बस्ते में डाल दिया जिसमें निजी क्षेत्र में कर्नाटक भाषियों के लिए आरक्षण अनिवार्य किया गया था। कर्नाटक राज्य उद्योग, कारखानों और अन्य प्रतिष्ठानों में स्थानीय उम्मीदवारों के लिए रोजगार विधेयक, 2024 को सोमवार को राज्य मंत्रिमंडल ने मंजूरी दी थी। इस विधेयक को बृहस्पतिवार को विधानसभा में पेश किए जाने की संभावना थी।

मुख्यमंत्री कार्यालय की ओर से बुधवार को जारी एक बयान में कहा गया, निजी क्षेत्र के संस्थानों, उद्योगों और उद्यमों में कर्नाटक भाषियों को आरक्षण देने के लिए मंत्रिमंडल द्वारा स्वीकृत विधेयक को अस्थायी रूप से रोक दिया गया है। इस पर आगामी दिनों में फिर से विचार किया जाएगा और निर्णय लिया जाएगा। इससे पहले, कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरमैया ने भी एक्स पर पोस्ट



पार्टी नेताओं के साथ मुख्यमंत्री सिद्धरमैया

किया था, निजी क्षेत्र के संस्थानों, उद्योगों और उद्यमों में कर्नाटक भाषी लोगों के लिए आरक्षण लागू करने का विधेयक अभी तैयारी के चरण में है। मंत्रिमंडल की अगली बैठक में व्यापक चर्चा के बाद अंतिम निर्णय लिया जाएगा।

विधेयक में कहा गया, किसी भी उद्योग, कारखाने या अन्य प्रतिष्ठानों को प्रबंधन श्रेणियों में 50 प्रतिशत और गैर-प्रबंधन श्रेणियों में 70 प्रतिशत स्थानीय उम्मीदवारों की नियुक्ति करनी होगी। कारोबार क्षेत्र की हस्तियों ने प्रस्तावित कोटे पर आपत्ति जताते हुए इसे फासीवादी और अदृष्टशील बताया। जानेमाने उद्यमी एवं इंफोसिस के पूर्व मुख्य वित्त अधिकारी टी.वी. मोहनदास पई ने विधेयक को फासीवादी करार दिया। उन्होंने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट में कहा, इस विधेयक को

रद्द कर देना चाहिए। यह पक्षपातपूर्ण, प्रतिगामी और संविधान के विरुद्ध है। अविश्वसनीय है कि कांग्रेस इस तरह का विधेयक लेकर आई है—एक सरकारी अधिकारी निजी क्षेत्र की भर्ती समितियों में बैठेगा? लोगों को भाषा की परीक्षा देनी होगी...? फार्मा कंपनी बायोकोन को प्रबंध निदेशक किरण मजूमदार शां ने कहा, एक प्रौद्योगिकी केंद्र के रूप में हमें कुशल प्रतिभा की आवश्यकता है और हमारा उद्देश्य स्थानीय लोगों को रोजगार प्रदान करना है। हमें इस कदम से प्रौद्योगिकी में अपनी अग्रणी स्थिति को प्रभावित नहीं करना चाहिए...। एसोचैम की कर्नाटक इकाई के सह अध्यक्ष आर.के. मिश्रा ने एक्स पर पोस्ट में तंज कसते हुए कहा, कर्नाटक सरकार का एक और प्रतिभावान कदम। स्थानीय स्तर पर आरक्षण और हर कंपनी की निगरानी के लिए सरकारी अधिकारियों की नियुक्ति को अनिवार्य बनाना। इससे भारतीय आईटी और जीसीसी भयभीत होंगे। अदृष्टशील। कर्नाटक का यह कदम हरियाणा सरकार द्वारा पेश किए गए विधेयक जैसा ही है, जिसमें राज्य के निवासियों के लिए निजी क्षेत्र की नौकरियों में 75 प्रतिशत आरक्षण अनिवार्य किया गया था। हालांकि, पंजाब और हरियाणा उच्च न्यायालय ने 17 नवंबर 2023 को हरियाणा सरकार के फैसले को रद्द कर दिया था।

विदेशी आतंकी दबोचने को डोडा के जंगलों में सघन तलाशी



डोडा में आतंकीवादियों से हालिया मुठभेड़ के बाद भारी सुरक्षा के साथ सैन्यकर्मी। मोहित कंडारी। जम्मू

जम्मू-कश्मीर में छिपे विदेशी आतंकीवादियों को पकड़ने के लिए सुरक्षा बलों ने डोडा के देसा वन क्षेत्र में बड़ी संख्या में जवानों को तैनात किया है। इसी क्षेत्र में सोमवार देर रात भीषण गोलीबारी में एक कैप्टन समेत चार सैन्यकर्मी शहीद होने के बाद पहलुड़ी इलाकों में तलाशी अभियान चलाया गया। जानकारी के अनुसार सैन्यकर्मीयों को निशाना बनाने के बाद आतंकीवादी इलाके से भाग गए थे। स्थानीय रिपोर्टों के अनुसार, जब संयुक्त टीमें इलाके में तलाशी ले रही थीं, तो मंगलवार देर रात तीन से चार घंटे के अंतराल में दो मौकों पर संक्षिप्त गोलीबारी हुई।

सतर्क ग्राम रक्षा गार्ड (वीडीजी) ने कश्मिरी तौर पर अपने गांव के बाहर संधिध गतिविधि को देखते हुए

गोलीबारी की, जबकि गंडोह क्षेत्र से दो विस्फोटक गोले बरामद किए गए। देसा वन क्षेत्र में चल रहे आतंकीवाद विरोधी अभियान के दौरान सबसे पहले मंगलवार रात 10.45 बजे कलां भाटा में और फिर सुबह 2 बजे पंचन भाटा के पास गोलीबारी की सुचना मिली। चुनौतीपूर्ण भूभाग और मौसम की स्थिति के बावजूद, प्रतिबंधित पाकिस्तान स्थित आतंकीवादी समूह जैश-ए-मोहम्मद (जेईएम) से जुड़े आतंकीवादियों को पकड़ने और उन्हें बेअसर करने के प्रयास जारी हैं। इस बीच, डोडा जिले के गंडोह के सिन्धु वन क्षेत्र में एक अलग तलाशी अभियान के दौरान दो विस्फोटक गोले बरामद किए गए। 26 जून को सिन्धु वन में एक दिन तक चली मुठभेड़ में तीन विदेशी आतंकीवादी मारे गए और अमेरिका निर्मित एम4 कारबाइन सहित हथियारों और (शेष पेज 9)

भगदड़ जैसे हालात



मुंबई हवाईअड्डे के पास उस समय भगदड़ जैसे हालात बन गए जब यहां लोडर एक की नौकरी के लिए हजारों की संख्या में उम्मीदवार आंदोलन करने के लिए पहुंचे थे। हालांकि पुलिस ने बुधवार को दावा किया कि उसने पर्याप्त तैयारी की थी ताकि किसी तरह की कोई अग्रिय घटना न हो।

हरियाणा में अग्निवीरों को नौकरी में मिलेगा 10 प्रतिशत आरक्षण

शिखा शर्मा। चंडीगढ़

विधानसभा चुनावों से कुछ महीने पहले हरियाणा सरकार ने एक बड़ा फैसला करते हुए अग्निवीरों को चार विभागों में दस प्रतिशत आरक्षण प्रदान करने तथा प्राथमिकता के आधार पर आर्मस लाइसेंस जारी करने का ऐलान किया है। सरकार के इस फैसले से विपक्ष के हाथ से एक बड़ा मुद्दा निकल गया है। हरियाणा में कांग्रेस लगातार सत्ता में आने के बाद अग्निवीरों को 10 प्रतिशत आरक्षण देना ही नहीं, सरकारी नौकरियों में प्रवेश के लिए तय उम्र सीमा में भी अग्निवीरों को छूट मिलेगी। अग्निवीरों के पहले (शेष पेज 9)

चंडीगढ़ में बुधवार को मीडिया से बातचीत में मुख्यमंत्री नाथन सेनी ने ऐलान करते हुए बताया कि हरियाणा पुलिस में कोस्टेबल, फोरेस्ट व माहर्निंग गार्ड, जेल वाइन व एसपीओ (स्पेशल पुलिस ऑफिसर) की भर्ती में सेना से चार वर्ष बाद लौटने वाले अग्निवीरों को दस प्रतिशत आरक्षण मिलेगा। सीधी भर्ती में अग्निवीरों को यह सुविधा मिलेगी। इतना ही नहीं, सरकारी नौकरियों में प्रवेश के लिए तय उम्र सीमा में भी अग्निवीरों को छूट मिलेगी। अग्निवीरों के पहले (शेष पेज 9)

अग्निवीरों को नौकरी देने पर मिलेगी सब्सिडी

मुख्यमंत्री सेनी ने साफ किया कि अगर कोई उद्योगपति अग्निवीरों को सेना से वापस आने पर 30 हजार रुपये से अधिक मासिक वेतन पर नौकरी देता है तो ऐसे उद्योगपतियों को सरकार की ओर से सालाना 60 हजार रुपये की सब्सिडी दी जाएगी। इसके लिए विस्तृत योजना का ड्राफ्ट तैयार करके जारी किया जाएगा। अग्निवीरों को सेना से (शेष पेज 9)

केजरीवाल की गिरफ्तारी पर हाई कोर्ट ने आदेश रखा सुरक्षित

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली उच्च न्यायालय ने मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को उन याचिकाओं पर बुधवार को अपना आदेश सुरक्षित रख लिया, जिनमें आबकारी नीति मामले में सीबीआई द्वारा उनकी गिरफ्तारी किए जाने को चुनौती दी गई है और अंततः जमानत का अनुरोध किया गया है। केजरीवाल का पक्ष रख रहे वरिष्ठ अधिवक्ता ने न केवल केन्द्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) को ओर से की गई गिरफ्तारी की आलोचना की बल्कि उन्हें मामले में जमानत पर रिहा करने का भी अनुरोध किया। न्यायमूर्ति नीना

बंसल कृष्णा ने मुहरम का अवकाश होने के बावजूद सुनवाई की। उन्होंने केजरीवाल और सीबीआई के वकीलों की दलीलों सुनीं और याचिकाओं पर अपना आदेश सुरक्षित रख लिया। उच्च न्यायालय ने उनकी नियमित जमानत याचिका पर अगली सुनवाई की तिथि 29 जुलाई तय की है। आप के राष्ट्रीय संयोजक केजरीवाल का पक्ष ले रहे वरिष्ठ अधिवक्ता अभिषेक सिंघवी ने दलील दी, यह दुर्भाग्य से रिहाई रोकने के लिए की गई गिरफ्तारी है। मेरे पास (ईडी के मामलों में) बहुत ही सख्त प्रावधानों में प्रभावी रिहाई के तीन आदेश हैं...ये आदेश दिखाते हैं कि (शेष पेज 9)

विधि मंत्रालय ने अहम बिलों के लिए सनसेट क्लॉज की वकालत की

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विधि एवं न्याय मंत्रालय ने कानूनी अव्यवस्था को किताब से हटाने के लिए कुछ प्रकार के विधेयकों में 'सनसेट' क्लॉज या स्वतः निरस्तीकरण प्रावधान को शामिल करने की वकालत की है और इसे अपने 100-दिवसीय एजेंडे में शामिल किया है। सनसेट क्लॉज मुख्य रूप से अस्थायी प्रकृति के कानूनों या गतिशील स्थितियों से निपटने वाले कानूनों पर लागू होता है। एक बार जब उनकी उपयोगिता समाप्त हो जाती है, तो वे कानून की किताबों से हटा दिए जाते हैं। अमेरिका, ब्रिटेन और जर्मनी में 20 से अधिक वर्षों से सनसेट क्लॉज का

व्यापक रूप से उपयोग किया जा रहा है। मंत्रालय के विधायी विभाग ने नए विधायी प्रस्ताव में 'सनसेट क्लॉज' को अपने 100-दिवसीय एजेंडे के हिस्सा बनाते हुए कहा है कि संबंधित मंत्रालयों के परामर्श से इस संबंध में कदम उठाए जाएंगे। लोकसभा चुनाव से पहले, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सभी केंद्रीय मंत्रालयों और विभागों को अगली सरकार के लिए 100-दिवसीय एजेंडा तैयार करने का निर्देश दिया था।

पूर्व केंद्रीय विधि सचिव पीके मल्होत्रा ने बताया कि जब भी विधायिका, संसद या राज्य विधानमंडल अपने द्वारा पारित किसी कानून का समय अवधि सीमित करना चाहती है, तो वह नीतिगत तौर पर



एक सनसेट क्लॉज प्रदान कर सकती है, जिसमें यह प्रावधान हो कि एक निश्चित अवधि - आवश्यकता के आधार पर पांच या 10 वर्ष - बीत जाने के बाद कानून समाप्त हो जाएगा। मल्होत्रा ने कहा कि विधानमंडल

सनसेट क्लॉज के कारण निष्क्रिय हो चुके कानून को नया जीवन देने के लिए एक नया कानून पारित कर सकता है। विधायी विभाग के अनुसार, वह संबंधित प्रशासनिक मंत्रालयों और विभागों के परामर्श से

नए विधायी प्रस्ताव में सनसेट क्लॉज या स्वतः निरस्तीकरण क्लॉज को शामिल करना चाहता है। उसने कहा कि जब भी इस संबंध में प्रस्ताव प्राप्त होंगे, आवश्यक कार्रवाई की जाएगी। यह लंबे समय से लंबित मांग है। यह प्रथा कुछ अन्य देशों में भी प्रचलित है। मल्होत्रा ने कहा, मुझे लगता है कि ऐसे कई कानून हैं जहां इस तरह का प्रस्ताव रखा जा सकता है ताकि संसद या राज्य विधानमंडल भी सतर्क रहें कि समय बीतने के साथ, अगर किसी कानून को जारी रखने की आवश्यकता है, तो वे इसे नए सिरे से देखेंगे। अगर वे जारी नहीं रखना चाहते हैं, तो कानून में दिए गए दिन से यह अपने आप समाप्त हो जाएगा। हाल के दिनों में, कानूनी सुधारों को

देखने के लिए गठित कुछ आयोगों ने भी इस तरह के प्रस्ताव पर जोर दिया है। सनसेट क्लॉज एक कानूनी स्थिति है जो किसी कानून या समझौते को समाप्त करने के लिए समाप्ति तिथि या शर्तें स्थापित करता है। यह रेखांकित करता है कि कानून या समझौता एक निश्चित समय के बाद वैध नहीं रहेगा, जब तक कि इसे नवीनीकृत न किया जाए। अनुबंधों में, सनसेट क्लॉज समाप्ति की अनुमति देता है यदि कोई विशेष घटना एक निर्धारित तिथि तक नहीं होती है। यह खंड एक विशिष्ट तिथि पर पहुंचने के बाद विधायी खंडों को स्वचालित रूप से हटा देता है। इसके लिए कुछ प्रावधानों या कानूनों को तब तक काम करना बंद करना पड़ता है (शेष पेज 9)

परिसर में लिफ्ट व एस्केलेटर लगाने के लिए कराना होगा रजिस्ट्रेशन

● परिसर में पूर्व से स्थापित लिफ्ट या एस्केलेटर का 6 माह के अंदर आनलाइन रजिस्ट्रेशन कराना अनिवार्य

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



अधिनियम की धारा-19 के तहत लिफ्ट और एस्केलेटर के संचालन, मशीनरी, उपकरण आदि के रखरखाव के लिए नियमावली प्रख्यापित की गयी।

नगर विकास मंत्री ने कहा कि बिना पंजीकरण के अब किसी भी परिसर में लिफ्ट और एस्केलेटर नहीं लगाये जा सकेंगे। इसके लिए आनलाइन आवेदन कर पहले रजिस्ट्रेशन कराना होगा। लिफ्ट या एस्केलेटर का अधिष्ठापन एवं

कमीशनिंग पूर्ण होने के पश्चात निर्धारित शुल्क जमा करते हुए निदेशक विद्युत सुरक्षा के पास ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन कराना होगा। ऐसे रजिस्ट्रेशन को अवधि लिफ्ट या एस्केलेटर विनिर्माता द्वारा सुनिश्चित किये गये अवधि तक विधिमाम्य होगी। यदि भवन में अधिष्ठापित लिफ्ट या एस्केलेटर में कोई परिवर्तन किया जाना हो, तो इसके लिए नया रजिस्ट्रेशन अनिवार्य रूप से कराना होगा। प्रदेश में किसी भी परिसर में पूर्व से स्थापित लिफ्ट या एस्केलेटर का भी 6 माह के अंदर अब आनलाइन रजिस्ट्रेशन कराना आवश्यक होगा। एके शर्मा ने कहा कि इसी प्रकार नियमावली में व्यवस्था है कि लिफ्ट व एस्केलेटर के वार्षिक अनुरक्षण हेतु अधिकरण के लिए शामिल सभी एजेंसियों को भी निदेशक, विद्युत सुरक्षा विकास आनलाइन रजिस्ट्रेशन कराना होगा। नियमावली के प्रावधानों के तहत बिजली आपूर्ति बाधित होने या किसी

खराबी की स्थिति में लिफ्ट के अंदर फंसे लोगों की सुरक्षा के लिए लिफ्ट में आटोमैटिक रेस्क्यू डिवाइस लगाया जाना अनिवार्य होगा, जिससे कि दुर्घटना के समय लोगों को बचाया जा सकेगा। सार्वजनिक परिसर में लिफ्ट या एस्केलेटर को संचालित करने के लिए मालिक द्वारा संचालक नियुक्त किया जाना अनिवार्य होगा। साथ ही वार्षिक अनुरक्षण संविदा (एएमसी) के लिए पर्याप्त संख्या में स्टाफ अर्ह और प्रशिक्षित तकनीकी स्टाफ लगाया जाना अनिवार्य होगा। नगर विकास मंत्री ने कहा कि प्रदेश में बढ़ते नगरीकरण, औद्योगिक विकास, बहुमंजिला इमारतों के बनने से सार्वजनिक परिसरों के साथ वाणिज्यिक प्रतिष्ठानों, भवनों आदि में लिफ्ट व एस्केलेटर के उपयोग की बढ़ोतरी हो रही है। जिसका उपयोग बहुतायत में लोग करने लगे हैं। नागरिकों की सुरक्षा को दृष्टि से और दुर्घटनाओं को रोकने के लिए नियमावली बनाई गयी है।

बैंक पेपर परीक्षा में ट्रिपल आईआईटी कर नियम लागू, रिजल्ट में एक ग्रेड कम देगा एकेटीयू छात्रों को

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

बैंकपेपर परीक्षा को लेकर डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम प्राविधिक विश्वविद्यालय ने आईआईटी, ट्रिपल आईटी जैसे संस्थानों की तरह नियम लागू कर दिया है। विश्वविद्यालय प्रशासन के अनुसार सत्र 2024-25 में होने वाले बैंक पेपर परीक्षा में छात्रों को रिजल्ट आने पर उनके मूल रिजल्ट से एक ग्रेड कम उनको दिया जाएगा।

इसके अलावा अब नए सत्र से बैंक पेपर दो मोड में होंगे। बैंक पेपर परीक्षाओं में छात्रों को दो विकल्प विश्वविद्यालय की ओर से दिया जाएगा। छात्र अब ऑनलाइन या

ऑनलाइन मोड में किसी एक विकल्प चुन कर बैंक पेपर की परीक्षा दे सकेंगे। सत्र 2024-25 की सेमेस्टर परीक्षाओं के साथ यह व्यवस्था लागू होगी।

विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. जेपी पांडेय ने बताया कि इससे पहले कैरी ओवर (बैंक पेपर परीक्षा) एमसीक्यू पैटर्न पर करने का निर्णय लिया गया है। कुलपति प्रोफेसर जेपी पांडेय ने बताया कि विश्वविद्यालय में कई बार देखने को मिला है कि एक साथ जो अपने सभी सेमेस्टर बिना बैंक के क्लियर करता है। उसका टोटल परसेंटेज ऐसे छात्रों की तुलना में कम हो जाता है, जो कई विषयों में बैंक देखकर अपना पढ़ाई पूरा

करते हैं। ऐसे में जब कोई छात्र जो बिना बैंक दिए अपनी पढ़ाई पूरी करता है, वह इंटरव्यू के दौरान काफी निराश हो जाता है। क्योंकि बैंक पेपर देने वाले छात्रों के नंबर उनसे अच्छे होते हैं। ऐसे छात्रों के साथ किसी तरह का कोई भेदभाव ना हो, इसलिए विश्वविद्यालय प्रशासन ने अपने परीक्षा के नियम में बड़ा बदलाव करते हुए बैंक पेपर परीक्षा देने वाले छात्रों के मूल परीक्षा परिणाम जो भी होगा। उसे एक ग्रेड कम उनको उसे विषय में अंक देगा।

कुलपति ने बताया कि यह नियम देश के सभी आईआईटी ट्रिपल आईटी और एनआईटी में पहले से ही लागू है। अब वह प्राविधिक विश्वविद्यालय में भी लागू किया जा रहा है।

बता दें कि एकेटीयू ने बीते एक जून को बैंक पेपर परीक्षा ऑनलाइन के साथ ऑनलाइन कराने का खाका तैयार किया था। इस फैसले को परीक्षा समिति और एकेडमिक काउंसिल (विद्या परिषद) में रखा गया। एकेटीयू कुलपति ने बताया कि कैरी ओवर परीक्षा के लिए ऑनलाइन परीक्षा को परीक्षा समिति और एकेडमिक काउंसिल से पास हो गया है। विद्या परिषद से पास होने के बाद अब इसे कार्य परिषद में रखकर लागू कर दिया जाएगा। सत्र 2024-25 में दिसंबर में सेमेस्टर परीक्षाओं के साथ ही यह व्यवस्था शुरू होगी।

ग्रह दोष मिटाकर पंचायतों में सौभाग्य जगाएगी नवग्रह वाटिका



● मोहनलालगंज की सभी 78 ग्राम पंचायतों में नवग्रह वाटिका बनवाने की तैयारी

मोहनलालगंज। ग्रह शांति के लिए नवग्रह वाटिका की तलाश में अब लोगों को भटकना नहीं पड़ेगा। अलबत्ता नवग्रह वाटिका लोगों का सौभाग्य जगाने में मददगार बनेगी। ब्लॉक प्रशासन ने मोहनलालगंज की सभी पंचायतों में नवग्रह वाटिका बनाने की तैयारी की है। खास बात यह है कि वन विभाग की नर्सरी में इसके लिए सभी पौधे भी तैयार किए गए हैं।

मोहनलालगंज की सभी 78 ग्राम पंचायतों में पौधरोपण अभियान के तहत नवग्रह वाटिका तैयार की जाएगी। जिसके लिए बीडीओ आशुतोष श्रीवास्तव ने सभी सचिव और प्रधान को पंचायत भवन और स्कूल में सुरक्षित स्थान चिह्नित करने के निर्देश दिए हैं। एपीओ उदयराज शर्मा ने बताया नवग्रह वाटिका में पलाश खैर अपामार्ग पीपल गूलर शमी दुर्वा कुश और मदार के पौधे लगाए जाएंगे। वाटिका के पौधे सुरक्षित रखने के लिए चिन्हित भूमि पर पिलर लगाकर तारबाड़ लगाया जाएगा। पौधों की सिंचाई और देखरेख के लिए मजदूर लगाए जाएंगे।

हरवंश खेड़ा नर्सरी में उगाए गए हैं वाटिका के लिए पौधे

वन विभाग के डिप्टी रेंजर अधिषेक ने बताया नवग्रह वाटिका के पंचायतों को पौधे तलाशने में कोई परेशानी नहीं होगी। विभाग की हरवंश खेड़ा

पौधा	ग्रह
पलाश	सोम
खैर	मंगल
अपामार्ग	बुध
पीपल	गुरु
गूलर	शुक्र
शमी	शनि
दुर्वा	राहु
कुश	केतु
मदार	सूर्य

नर्सरी में इसके लिए खासतौर पर पलाश पीपल गूलर अपामार्ग शमी खैर और मदार के पौधे उगाए गए हैं। जबकि शेष पौधे स्थानीय स्तर पर आसानी से उपलब्ध हो जाएंगे। डिप्टी रेंजर ने आम लोगों से भी हरियाली बढ़ाने के लिए पौधरोपण अभियान में भाग लेने और नवग्रह वाटिका तैयार करने की अपील की।

ग्रहदोष का निवारण करेगी नवग्रह वाटिका

आचार्य दिनेश त्रिपाठी ने बताया नवग्रह वाटिका तैयार होने से गांव के लोगों को विभिन्न ग्रह दोष का निवारण करने में काफी आसानी होगी। वाटिका तैयार होने के बाद उसमें लगे पौधों के फूल फल पत्तों और लकड़ी से ग्रह शांति में काफी मदद मिलने का विधान है। जबकि इन पौधों की सेवा मात्र से भी सौभाग्य जगाने में अहम मदद मिलती है। पंडित ओमप्रकाश त्रिवेदी ने बताया नवग्रह वाटिका गांव के लोगों के लिए प्रकृति का वरदान बनेगी। वाटिका में लगे पौधों की मदद से पूजा पाठ और हवन के जरिए ग्रहों की महादाश का प्रभाव कम हो सकेगा।

सिपाही ने बदलवा दी तहरीर, लूटपाट को मारपीट बना गई पुलिस

● पीड़ित दुकानदार ने सोशल मीडिया पर बेपर्दा किया पुलिस का खेल

संवाददाता। मोहनलालगंज

चाउमनी दुकानदार से लूटपाट के मामले में अटारह घंटे तक सीमा विवाद में उलझी रहने वाली पुलिस ने एफआईआर में भी खेल कर दिया। पुलिस कमियों ने पीड़ित की तहरीर बदलवाकर लूट की वारदात को मारपीट में तब्दील करा दिया। हालांकि पीड़ित का वीडियो सोशल मीडिया में वायरल होने के बाद पुलिस की कारगुजारी बेपर्दा हो गई है।

निगोहा के अहमदपुर खालसा निवासी शोभित चाउमनी को दुकान चलाकर परिवार की आजीविका चला रहा है। शोभित का आरोप है कि सोमवार की रात कुड़ा बाजार से बाइक से आए चार नकाबपोश बदमाशों ने उसकी बेरहमी से पिटाई कर तीन हजार रुपए और मोबाइल फोन छीनकर भाग निकले। पीड़ित शिकायत लेकर निगोहा और



पुलिस ने एफआईआर तो लिखी। लेकिन दारोगा और सिपाही ने पीड़ित की तहरीर बदलवाकर एफआईआर में भी खेल कर दिया। बुधवार को सोशल मीडिया पर वायरल हुए पीड़ित के वीडियो ने पुलिस के सारे खेल को बेपर्दा कर दिया। पीड़ित शोभित ने सिपाही पर दबाव डालकर तहरीर बदलवाने का आरोप लगाया। शोभित ने बताया पुलिस कमियों ने लूटे गए रुपए और मोबाइल जल्द बरामद करने का भरोसा दिया है। लेकिन उन्होंने लूट दर्ज करने से इंकार कर दिया। जिसे लेकर लोग पुलिस की कारगुजारी पर तमाम सवाल उठा रहे हैं।

ग्राम प्रधान की मदद से जन-जन तक पहुँचेंगी स्वास्थ्य और पोषण सेवाएं

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

गांव के प्रधान समुदाय के बीच एक महत्वपूर्ण फेजलीडर माने जाते हैं। इसे देखते हुए उग्र सरकार स्वास्थ्य और पोषण सेवाओं में उनकी सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित करने की तैयारी में है। इसकी पहल शासन स्तर पर हो चुकी है और लखनऊ में 65 स्वास्थ्य अधिकारियों और कमियों और फतेहपुर व वाराणसी जिले के पंचायती राज प्रतिनिधियों को बतौर प्रशिक्षक दो दिनों का प्रशिक्षण दिया जा चुका है। ये प्रशिक्षण परिवार नियोजन, मातृ शिशु स्वास्थ्य सेवाओं एवं पोषण संबंधी सेवाओं को लेकर ग्राम प्रधानों को प्रशिक्षित करेंगे। यह कार्यक्रम फिलहाल फतेहपुर और वाराणसी जिले से शुरू किया जा रहा है।

ग्राम प्रधानों की भागीदारी सुनिश्चित करने के लिए राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन उग्र, सेंटर फॉर कैटलाइजिंग चेंज (सीसी) के सहयोग से लखनऊ के एक होटल में



संयुक्त निदेश मातृत्व स्वास्थ्य डॉ शालू गुप्ता का कहना है कि यह एक अनूठा हस्तक्षेप है और यह बहुत आवश्यक है। क्योंकि हमें समुदाय को संगठित करने में कई चुनौतियों का सामना करना पड़ता है। यदि प्रधान हमारा समर्थन करते हैं, तो हम गुणवत्ता के साथ और कम समय में महत्वपूर्ण मील के पत्थर हासिल कर सकेंगे। सिफसा की महाप्रबंधक प्रशिक्षण डॉ रिंकू श्रीवास्तव ने कहा

कि यह मॉड्यूल प्रधानों की क्षमताओं को विकसित करने, परिवार नियोजन सेवाओं में सुधार लाने, स्वास्थ्य प्रणाली को समझ बढ़ाने, फंडलाइन वर्कर्स की भूमिका को समझने और उनके योगदान पर केंद्रित है। इस प्रशिक्षण का उद्देश्य प्रधानों को सशक्त बनाना है ताकि वे समुदाय के परिवार नियोजन और स्वास्थ्य सेवाओं में गुणवत्ता सुनिश्चित कर सकें राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के

निवेशकों से 150 करोड़ की धोखाधड़ी करने वाले गिरोह के सरगना सहित चार गिरफ्तार

● शेयर बाजार में लाभ दिलाने और पूंजी को क्रिप्टो करेंसी में बदलने का झांसा देकर करते हैं जालसाजी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश सहित देश के विभिन्न हिस्सों से निवेशकों को शेयर बाजार में निश्चित लाभ दिलाने का झांसा देकर फर्जी डीमैट खाता खोलकर ट्रेडिंग करने एवं अन्य स्कैमों की तरह पूंजी को क्रिप्टो करेंसी में बदलकर विदेश भागने को फिराक में लगे गिरोह के सरगना सहित 4 जालसाजों को लखनऊ के सरोजनीनगर थाना क्षेत्र से गिरफ्तार किया।

एसटीएफ के अनुसार इन जालसाजों ने अभी तक देश व प्रदेश के विभिन्न स्थानों के 2500 निवेशकों से लगभग 150 करोड़ रुपयों की धोखाधड़ी की है। गिरफ्तार किए गए जालसाजों में नासिर अली, जाकिर अली, सलमा बानो और सौरभ बाबू शामिल हैं। एसटीएफ के अनुसार छानबीन के दौरान जानकारी मिली कि नासिर अली पुत्र साकिर अली निवासी 506 कानपुर रोड आजाद नगर लखनऊ अपनी पत्नी, भाई व अन्य लोगों के साथ मिलकर शेयर मार्केट में निवेश कराकर निवेशकों के पैसे हड़पने का कार्य करता है। 16 जुलाई 2024 को सूचना मिली कि नासिर अली हड़पे हुए रुपयों को



क्रिप्टो करेंसी में कनवर्जन कराकर विदेश भागने की फिराक में है। इस सूचना पर एसटीएफ टीम द्वारा लखनऊ पुलिस के साथ संयुक्त रूप में घेराबंदी कर थानाक्षेत्र सरोजनीनगर से नासिर अली को गिरफ्तार कर लिया गया।

नासिर अली वर्ष-2018 से इस कार्य को कर रहा है। जिसके लिए उसने कई फर्म बनाकर उसमें लोगों का पैसा इन्वेस्ट कराता था। लोगों को लोक लुभावन वादे देना कि यह एक सुरक्षित निवेश है जिसमें निवेशक की मूल पूंजी हमेशा सुरक्षित रहेगी और यदि निवेशक अपना पैसा वापिस लेना चाहे तो 3 दिन पूर्व हमें सूचना देकर अपनी निवेश पूंजी अपने बैंक खाते में

वापस ले सकता है। निवेशक की पूरी निवेश पूंजी के उपयोग करने का अधिकार नासिर अली व सलमा बानो के पास रहेगा और निवेशक को उसके निवेश की पूंजी का 10 प्रतिशत प्रति माह उसके खाते में जमा भी कराया जाता रहेगा। निवेशकों को किसी प्रकार का शक न हो इसके लिए गुगल प्ले स्टोर पर एक एप 'फेन कैपिटल सर्विसेस' के नाम से बनाया गया था, जिसका एडमिन राईट नासिर अली के पास था। इस एप के माध्यम से निवेशकों की डिटेल्ड लेकर उनका खाता खोला जाता था जिस पर निवेशकों की निवेश रकम का ब्योरा अपने अनुसार दिखाया जाता था। खोले गये फर्जी डीमैट खाता नम्बरों को उसी एप के

माध्यम से निवेश धनराशि का लाभ दिखाने के लिए किया जाता था। परन्तु बैकएण्ड पर कोई इस तरह के बैंकिंग सिस्टम को न संचालित करते हुए केवल निवेशकों को पैसों से ही उन्हें भुगतान करते हुए छय बैलेंस दिखाने एवं कुछ समय बाद लागू को खाते में न दिखाने हुए उसे प्रिंसिपल अकाउंट में ऐड करना बताया जाता था। बाद में अपने ही अंतर्गत एप्प का एडमिन राईट होने से उसे नियंत्रित करते हुए जिन खातों की देनदारी अधिक हो जाती थी, उसे डीएक्टिवेट करके निवेशकों को झूठी सूचना देते रहना तथा पैसा मांगने पर सर्वर अपडेट, सॉफ्टवेयर अपडेट, आदि बहाने बताकर भुगतान को लंबित रखना एवं धीरे-धीरे निवेशकों को कानूनी दायेंवप में फंसेने की धोस दिखाने के लिए अपनी कम्पनी में काम करने वाली लड़कियों और अपने अनुसूचित जाति के ड्राइवर के माध्यम से प्राथम पत्र देकर फर्जी मुकदमा दर्ज कराने की धमकी देकर डरता रहता था। पैसे न देने के नियत से एडमिन पैल्ले से उनके खातों में हेराफेरी कर बैलेंस को निल कर देने का कार्य भी करता था। जिन निवेशकों द्वारा अत्यधिक दबाव बनाया गया उन्हें फर्जी हस्ताक्षर का चेक दे देता था जो बाद में बाउंस हो जाते थे। इस सम्बन्ध में पता करने पर यह भी ज्ञात हुआ कि थाना विभूतिखण्ड, लखनऊ में भी इसी प्रकार में 2 अभियोग और पंजीकृत है।

इस बार दीक्षांत में नहीं मिलेगी पीजी व सुपर स्पेशियलिटी की पढ़ाई करने वाले छात्रों को डिग्री

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पीजी व सुपर स्पेशियलिटी की परीक्षा अभी तक न होने के चलते इस बार 17 अगस्त को प्रस्तावित किंग जार्ज मेडिकल यूनिवर्सिटी के दीक्षान्त समारोह में इन छात्रों को डिग्रियां नहीं मिल पायेंगी। समारोह में सिर्फ एमबीबीएस के मेधावियों

को डिग्री व पदक प्रदान किए जाएंगे। विवि के प्रवक्ता सुधीर सिंह का कहना है कि वर्ष 2021 बैच में दाखिले काफी देर से हुए थे। नतीजतन इनकी तीन वर्ष की अवधि अभी पूरी नहीं हो सकी है।

इन पाठ्यक्रमों की परीक्षा दिसंबर में प्रस्तावित है। पीजी के 300 व सुपर स्पेशियलिटी के करीब 100

पाठ्यक्रमों की परीक्षा दिसंबर में प्रस्तावित है। अधिकारियों का कहना है कि वर्ष 2021 बैच में दाखिले काफी देर से हुए थे। नतीजतन इनकी तीन वर्ष की अवधि अभी पूरी नहीं हो सकी है।

इन पाठ्यक्रमों की परीक्षा दिसंबर में प्रस्तावित है। पीजी के 300 व सुपर स्पेशियलिटी के करीब 100

सीटें हैं। एमबीबीएस में 250 सीटें हैं। इन छात्रों को दीक्षांत समारोह के लिए अगले साल का मुतंजज करना होगा। पीजी और सुपर स्पेशियलिटी पाठ्यक्रमों के लिए 20 से ज्यादा पदक हैं। यह पहला मौका है जब दीक्षान्त में पीजी व सुपर स्पेशियलिटी छात्र व मेधावियों को डिग्री व पदक नहीं मिल पा रहे हैं।

टीएस मिश्रा लॉ स्कूल में 19 से दो दिवसीय नेशनल वर्कशॉप का आयोजन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

टी.एस. मिश्रा विश्वविद्यालय के लॉ स्कूल द्वारा तीन नए आपराधिक कानून भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता, 2023, भारतीय न्याय संहिता, 2023 एवं भारतीय साक्ष्य अधिनियम, 2023 पर आगामी 19-20 जुलाई को दो दिवसीय ऑनलाइन नेशनल वर्कशॉप का आयोजन किया जा रहा है। वर्कशॉप में देश भर के विभिन्न विश्वविद्यालय के छात्र-छात्राएं, अधिवक्ता एवं विधि व्यवसाय से जुड़े लोग बड़ी संख्या में प्रतिभा कर रहे हैं।

संकाय के अधिष्ठाता प्रोफेसर (डॉ.) सी.पी. ने बताया कि ये नए कानून भारतीय आपराधिक न्याय प्रणाली में आमूलचूल परिवर्तन करने वाले हैं, इनका उद्देश्य पीड़ित केंद्रित दृष्टिकोण के माध्यम से न्याय के क्रियावन्धन पर विचार

करना, राष्ट्रीय सुरक्षा पर अधिक ध्यान केंद्रित करना तथा डिजिटल/इलेक्ट्रॉनिक साक्ष्य समीक्षा शुरू कर पुराने औपनिवेशिक कानूनों को नया रूप देना और उन्हें बदलना है, ताकि उन्हें इन कानूनों की प्राथमिकता बनाया जा सके। इस नेशनल वर्कशॉप में प्रतिष्ठित वक्ताओं द्वारा उपरोक्त विषयों पर चर्चा भी व्याख्यान किया जाएगा।

उन्होंने बताया कि इन तीन नए आपराधिक कानून पर और अधिक प्रकाश डालने एवं छात्रों के मध्य इस और ध्यान आकृष्ट कराने हेतु एक ऑनलाइन नेशनल क्रिज का भी आयोजन किया जा रहा है। जिसमें देश भर के विभिन्न विधि संस्थाओं के सत्र से अधिक छात्र-छात्राएं प्रतिभाग कर रहे हैं। इस ऑनलाइन क्रिज के विजेताओं को धनराशि एवं प्रमाण पत्र से सम्मानित किया जाएगा।

प्रशिक्षकों के प्रशिक्षण से मिलेगी गति

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

दो दिवसीय कार्यक्रम में बतौर प्रशिक्षक, राज्य स्तरीय प्रशिक्षण प्राप्त करने वाले फतेहपुर जिले के सहायक पंचायती राज अधिकारी राम सेवक वर्मा का कहना है कि यह एक लंबे समय से प्रतीक्षित कदम है। जब पंचायतों को गुणवत्तापूर्ण सेवाएं प्रदान करने के केंद्र के रूप में मान्यता दी जा रही है। यह एकजुटता एलएसजीडी (स्थानीय स्व-शासन संस्थानों) में वांछित परिवर्तन लाएगी। इसी जिले के अमीली सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के प्रभारी चिकित्सा अधिकारी डॉ पुष्कर कटियार मानते हैं कि यह एक अनूठा हस्तक्षेप है और यह बहुत आवश्यक है क्योंकि हमें समुदाय को संगठित करने में कई चुनौतियों का सामना करना पड़ता है। यदि प्रधान हमारा समर्थन करते हैं, तो हम गुणवत्ता के साथ और कम समय में महत्वपूर्ण मील के पत्थर हासिल कर सकेंगे। सिफसा की महाप्रबंधक प्रशिक्षण डॉ रिंकू श्रीवास्तव ने कहा

कि यह मॉड्यूल प्रधानों की क्षमताओं को विकसित करने, परिवार नियोजन सेवाओं में सुधार लाने, स्वास्थ्य प्रणाली को समझ बढ़ाने, फंडलाइन वर्कर्स की भूमिका को समझने और उनके योगदान पर केंद्रित है। इस प्रशिक्षण का उद्देश्य प्रधानों को सशक्त बनाना है ताकि वे समुदाय के परिवार नियोजन और स्वास्थ्य सेवाओं में गुणवत्ता सुनिश्चित कर सकें राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के

महाप्रबंधक परिवार नियोजन कार्यक्रम डॉ सूर्याश ओझा ने कहा कि परिवार नियोजन को प्राथमिकता देते हुए स्वास्थ्य व पोषण पर प्रधानों का प्रशिक्षण कई कारणों से महत्वपूर्ण है। स्थानीय जनप्रतिनिधि के रूप में,

प्रधान समुदाय की आवश्यकताओं और गतिविधियों को गहराई से समझते हैं, जिससे वे परिवार नियोजन और अन्य स्वास्थ्य व पोषण कार्यक्रमों को प्रभावी ढंग से लागू कर सकते हैं।

प्रधान समुदाय की आवश्यकताओं और गतिविधियों को गहराई से समझते हैं, जिससे वे परिवार नियोजन और अन्य स्वास्थ्य व पोषण कार्यक्रमों को प्रभावी ढंग से लागू कर सकते हैं।

ब्रिटेन की नई सरकार ने जीवन-यापन की लागत के संकट को कम करने का वादा किया

लंदन। ब्रिटेन की नई लेबर पार्टी सरकार ने बुधवार को कहा कि वह धन सृजन पर ध्यान केंद्रित करके देश को जीवनयापन की लागत के संकट से उबरने में मदद करेगी। इसके साथ ही सरकार ने राष्ट्रीय नवीनीकरण के लिए अपनी योजनाओं को पेश किया। महाराजा चार्ल्स तृतीय ने बुधवार को संसद को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री केसर स्टर्मीर की नई सरकार के विधाय एजेंडे का विवरण पेश किया। अभिभाषण में ब्रिटेन के सार्वजनिक वित्त को स्थिर करने और आर्थिक विकास को बढ़ावा देने की सरकार की योजना का जिक्र किया गया। महाराजा ने सैंकड़ों सांसदों की संबोधित करते हुए कहा, 'मेरी सरकार व्यवसाय और कामकाजी लोगों -दोनों के साथ एक नई साझेदारी की तलाश करेगी और सभी समुदायों के लिए धन सृजन को प्राथमिकता देकर देश को



जीवन-यापन की लागत की चुनौतियों से आगे बढ़ने में मदद करेगी। चुनाव प्रचार के दौरान स्टर्मीर ने ब्रिटेन में साहसिक बदलाव लाने का वादा किया था।

लेबर सरकार द्वारा लिखे भाषण में कहा गया है कि पार्टी और आवास तथा बुनियादी ढांचा परियोजनाओं का

निर्माण करेगी, श्रमिकों के अधिकारों को मजबूत करेगी और नई औद्योगिक रणनीति बनाएगी। महाराजा चार्ल्स तृतीय ने यह भाषण पढ़ा। अभिभाषण को लिखित प्रस्तावनों में, प्रधानमंत्री ने धैर्य बनाए रखने का आग्रह किया और कहा कि बदलाव के लिए आसान उतरों और लोकतुल्यवाधवाद वादों के

बजाय दृढ़ निश्चई, धैर्यपूर्ण काम और गंभीर समाधानों की आवश्यकता होगी। लेबर पार्टी ने चार जुलाई को आम चुनाव में भारी जीत हासिल की। स्टर्मीर ने देश के पुराने बुनियादी ढांचे और खराब सार्वजनिक सेवाओं को दुरुस्त करने का वादा किया है। उनका कहना है कि वे व्यक्तिगत कर की दर नहीं बढ़ाएंगे। अभिभाषण में 40 विधेयकों को शामिल किया गया जबकि कंजर्वेटिव पार्टी की सरकार के समय पिछले अभिभाषण में केवल 21 विधेयक थे। इन 40 विधेयकों में घर बनाने से लेकर रेलवे का राष्ट्रीयकरण और बिजली आपूर्ति क्षेत्र में बदलाव लाना शामिल है। सरकार ने कहा कि वह ब्रिटेन के निर्माण के लिए एक राष्ट्रीय धन कोष की स्थापना करेगी और नए घरों और बुनियादी ढांचे के निर्माण को वाधित करने वाले नियोजन नियमों को फिर से तैयार करेगी।

ओमान की मस्जिद में हुई गोलीबारी में मारे गए छह लोगों में एक भारतीय भी शामिल

दुबई, मस्कट। ओमान की रजधानी मस्कट में एक शिया मस्जिद के समीप इस्लामिक स्टेट आतंकवादी समूह की गोलीबारी में मारे गए छह लोगों में एक भारतीय नागरिक भी शामिल है। इमाम अली मस्जिद के समीप सोमवार रात को हुई गोलीबारी में एक पुलिस कर्मी और चार पाकिस्तानी नागरिकों की भी जान चली गई जबकि 28 अन्य लोग घायल हो गए। मस्कट में भारतीय दूतावास ने मंगलवार को सोशल मीडिया मंच एक्स पर एक पोस्ट में कहा, मस्कट शहर में 15 जुलाई को गोलीबारी की घटना के बाद ओमान सरकार ने विदेश मंत्रालय ने सूचित किया कि एक भारतीय नागरिक ने जान गंवाई है तथा एक अन्य घायल है। दूतावास पीड़ित परिवार के प्रति संवेदनशील व्यक्त करता है तथा उन्हें हर्षसंभव मदद देने के लिए तैयार है। सोमवार की रात को अल-वादी अल-क़बीर इलाके में हुई इस घटना के दौरान सुसूचनाबलों ने तीन हमलावरों को भी मार गिरया।

विदेश मंत्री जयशंकर ने मॉरीशस के शीर्ष राजनीतिक नेताओं से मुलाकात की

पोर्ट लुई। विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने बुधवार को मॉरीशस के विपक्षी नेता अरविन बूलेल सहित वहां के शीर्ष राजनीतिक नेताओं से मुलाकात की और उनसे द्वीपीय राष्ट्र के साथ भारत की विशेष और स्थाई साझेदारी को गहरा करने के तरीकों पर चर्चा की।

जयशंकर मंगलवार को दो दिवसीय यात्रा पर यहां पहुंचे। विदेश मंत्री के रूप में अपने वर्तमान कार्यकाल में यह उनका पहला दौरा था। विदेश मंत्री ने मंगलवार को कहा था, यह हमारे द्विपक्षीय संबंधों को मजबूती और गहराई को रेखांकित करता है। यह मॉरीशस के साथ भारत की विशेष और स्थाई साझेदारी के प्रति अटूट प्रतिबद्धता को रेखांकित करने का भी अवसर है।

जयशंकर ने बूलेल के साथ मॉरीशस-भारत संबंधों और हिंद महासागर क्षेत्र की समृद्धि और कल्याण के लिए इसके महत्व पर



चर्चा की। जयशंकर ने एक्स पर लिखा, हमारे संबंधों को लगातार मजबूत करने के लिए उनके समर्थन का स्वागत है। बूलेल का जन्म पोर्ट लुई में एक आर्य समाजी भारतीय मूल के मॉरीशस के परिवार में हुआ था, वे लेबर पार्टी के पूर्व नेता और पूर्व उप प्रधानमंत्री सेंटकेम बूलेल के पुत्र हैं। उन्होंने पार्टी मॉरिशियन सोशल डेमोक्रेटिक नेता जैविन ल्यूक डुवाल से भी मुलाकात की।

जयशंकर ने एक्स पर कहा, भारत-मॉरीशस साझेदारी को मजबूत करने पर विचारों का अच्छा आदान-प्रदान हुआ। उन्होंने पूर्व प्रधानमंत्रियों

पॉल बेरेन्जर और नवीन रामगुलाम से भी मुलाकात की। जयशंकर ने कहा, पूर्व प्रधानमंत्री पॉल बेरेन्जर से मिलकर अच्छा लगा। समकालीन वैश्विक मुद्दों पर जीवंत बातचीत हुई। भारत-मॉरीशस संबंधों के लिए उनके समर्थन की सराहना करता हूं।

बेरेन्जर 2003 से 2005 तक मॉरीशस के प्रधानमंत्री रहे। जयशंकर ने एक्स पर लिखा, आज सुबह पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. रामगुलाम से मिलकर खुशी हुई। हमारी दीर्घकालिक द्विपक्षीय साझेदारी और इसके विकास की व्यापक इच्छा पर चर्चा की। भारत-मॉरीशस संबंधों के लिए उनके समर्थन की सराहना करता हूं। रामगुलाम के पूर्व वरिष्ठ से मॉरीशस चले आए थे। वह दिसंबर 1995 से सितंबर 2000 तक पहली बार प्रधानमंत्री रहे। पांच जुलाई 2005 को वे दूसरे कार्यकाल के लिए प्रधानमंत्री बने और 2014 तक इस पद पर रहे।

उत्तर कोरिया की बास्की सुरंगों के दक्षिण कोरिया में बाढ़ में बहक आने की आशंका

सियोल। उत्तर कोरिया ने हाल में दक्षिण कोरिया की कड़ी सुरक्षा वाली सीमा पर हजारों अतिरिक्त घातक विस्फोटक तैनात कर दिए हैं, जिस पर दक्षिण कोरिया की सेना ने बुधवार को चेतावनी दी कि बाढ़ के कारण पड़ोसी देशों की बास्की सुरंगों उसके यहां बहकर आ सकती हैं। उत्तर कोरिया द्वारा सीमा पर अप्रैल से निर्माण कार्य चल रहे हैं, जिनमें बास्की सुरंगें बिल्डान, टैक गेभी अवरोधों की लगाना और सड़कों को सुदृढ़ करना शामिल है। दक्षिण कोरिया के अधिकारियों का मानना ​​है कि उत्तर कोरिया का लक्ष्य अपनी अग्रिम पंक्ति की सुरक्षा स्थिति को मजबूत करना तथा अपने सैनिकों को नारिकेलों को दक्षिण कोरिया में जाने से रोकना है। दक्षिण कोरिया के संयुक्त चीफ ऑफ स्टाफ ने स्थानीय पत्रकारों को बताया कि गर्मियों में यूक्रेन के कारण आने वाली बाढ़ सीमा पार की बास्की सुरंगों को बहा कर ला सकती है।

रूस, यूक्रेन ने की 95-95 युद्धबंदियों की अदला-बदली

कीव। यूक्रेन और रूस ने 95-95 युद्धबंदियों की अदला-बदली की है। दोनों देशों के अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। इससे पूर्व, तीन सप्ताह पहले भी युद्धबंदियों की इस तरह की अदला-बदली की गई थी। यह बंदी बनाए गए सैनिकों को वापस भेजने के लिए कभी-कभार होने वाले समझौतों का हिस्सा है। यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेंस्की और रूस के रक्षा मंत्रालय ने इस अदला-बदली की सूचना दी। फरवरी 2022 में रूस के यूक्रेन पर हमले की शुरुआत के बाद से 54 बार युद्धबंदियों की अदला-बदली हो चुकी है। ना तो रूस और ना ही यूक्रेन ने युद्धबंदियों की संख्या का खुलासा किया। जेलेन्स्की ने टेलीग्राम पर एक पोस्ट में कहा कि संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) ने फिर से समझौतों की मध्यस्थता की है। यूएई ने कहा कि उसका रूस और यूक्रेन दोनों के साथ मैत्रीपूर्ण संबंध कायम है। जेलेन्स्की ने पोस्ट में लिखा, चाहे

यह कितना भी मुश्किल क्यों न हो, हम उन सभी की तलाश कर रहे हैं जो कैद में हैं। हमें सभी को वापस लाना होगा। रिहा किए गए यूक्रेन के नागरिकों में कुछ ऐसे भी थे जिन्होंने दो साल से ज्यादा समय तक कैद में बिताया। यूक्रेन के युद्धबंदियों के समन्वय मुख्यालय ने बताया कि उन्हें कीव क्षेत्र में रूस के शुरुआती आक्रमण और पूर्वी लुहांस्क क्षेत्र में लड़ाई के दौरान मारियूपोल में पकड़ा गया था। मुख्यालय ने बताया कि युद्ध शुरू होने के बाद से अब तक 3,400 से ज्यादा लोग रूस की कैद से वापस लौटे हैं। इनमें सैन्य और असीन्य दोनों तरह के लोग शामिल हैं। रूस के रक्षा मंत्रालय ने कहा कि रिहा किए गए रूसी सैनिकों को चिकित्सा उपचार और पुनर्वास के लिए रूसको ले जाया जाएगा। जनवरी में रूस और यूक्रेन ने सैंकड़ों युद्धबंदियों की अदला-बदली की थी, जो कि एक बार में रिहा किए गए बंदियों की सर्वाधिक संख्या है।

ढाका विवि अनिश्चितकाल के लिए बंद

● विद्यार्थियों से छात्रावास खाली करने को कहा गया

ढाका। बांग्लादेश में सरकारी नौकरियों में आरक्षण के प्रावधान में सुधार की मांग को लेकर किए जा रहे विरोध प्रदर्शनों में कम से कम छह लोगों के मारे जाने के बाद ढाका विश्वविद्यालय के अधिकारियों ने संस्थान को अनिश्चितकाल के लिए बंद करने की बुधवार को घोषणा की। अधिकारियों ने छात्रों की शान छह बजे तक छात्रावास खाली करके के निर्देश दिए हैं। समाचार पत्र ढाका ट्ribून ने प्रति-कुलपति (अकादमिक) प्रोफेसर सीतेश सी बाचर के हवाले से बताया कि यह निर्णय कुलपति एएसएम मकसूद क्माल के कार्यालय में एक आपात बैठक में लिया गया।

बाचर ने द डेली स्टार से कहा , छात्रों की सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए हमने विश्वविद्यालय को अनिश्चित काल के लिए बंद करने और हॉल

खाली कराने का फैसला किया है। समाचार पत्र ने अपनी रिपोर्ट में कहा कि विश्वविद्यालय के छात्र इस फैसले का विरोध कर रहे हैं और वे कुलपति के आवास पर एकत्र हो गए। सरकारी नौकरियों में आरक्षण प्रणाली में सुधार की मांग को लेकर बांग्लादेश के प्रमुख शहरों में प्रदर्शन कर रहे लोगों और पुलिस के बीच हुई झड़प में मंगलवार को तीन विद्यार्थियों सहित कम से कम छह लोगों की मौत हो गई। इसके बाद स्कूल और कॉलेज बंद कर दिए गए हैं।

उच्च न्यायालय ने सरकारी नौकरियों में आरक्षण समाप्त करने वाले 2018 के सरकारी परिपत्र को पांच जून को अवैध घोषित कर दिया था, इसके बाद 10 जुलाई को उच्चतम न्यायालय ने उच्च न्यायालय के फैसले पर यथास्थिति कायम रखने का आदेश जारी किया था। विश्वविद्यालय अनुदान आयोग ने सभी विश्वविद्यालयों से अगली सूचना तक कक्षाएं स्थगित करने और छात्रावास खाली कराने को कहा था। इस पर बुधवार को ढाका विश्वविद्यालय की

सर्वाोच्च नीति निर्धारण संस्था, सिंडिकेट की एक बैठक तत्काल बुलाई गई।

यूजीसी का यह निर्देश प्रदर्शनों के दौरान हुई कई झड़पों के बाद आया है। ए झड़पों सोमवार को शुरू हुईं, जब सत्तारूढ़ अवामी लीग के छात्र मोर्चे के कार्यकर्ता प्रदर्शनकारियों के सामने आ गए। प्रदर्शनकारी इस बात पर जोर दे रहे थे कि मौजूदा आरक्षण व्यवस्था सरकारी सेवाओं में मेधावी छात्रों के न्यायिकन को काफी हद तक रोक रही है। प्रदर्शनकारियों ने चार महत्वपूर्ण शहरों-मध्य ढाका, उत्तर पश्चिम राजशाही, दक्षिण पश्चिम खुलना और चट्टोग्राम में राजमार्ग और रेल मार्ग अवरूद्ध कर दिए। मौजूदा आरक्षण प्रणाली के तहत 1971 के बांग्लादेश मुक्ति संग्राम के नायकों की संतानों और पौत्र-पौत्रियों के लिए 30 फीसदी नौकरियां, प्रशासनिक जिलों के लिए 10 प्रतिशत, महिलाओं के लिए 10 प्रतिशत, जातीय अल्पसंख्यक समूहों के लिए पांच प्रतिशत और दिव्यांगों के लिए एक प्रतिशत नौकरियां आरक्षित है।

ईरान ने ट्रंप की हत्या की साजिश में संलिप्तता के आरोपों से इनकार किया

तेहरान। ईरान ने डोनाल्ड ट्रंप की हत्या की साजिश संबंधी आरोपों को खारिज किया लेकिन साथ ही एक प्रतिष्ठित जनरल की 2020 में की गई हत्या के लिए पूर्व अमेरिकी राष्ट्रपति के खिलाफ कानूनी कार्रवाई करने का संकल्प जताया। ईरान की सरकारी समाचार एजेंसी आईआरएनए ने विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता नसीर कनानी के हवाले से कहा कि ईरान ट्रंप पर हाल में हुए सशस्त्र हमले में किसी भी प्रकार की संलिप्तता या ऐसी किसी कार्रवाई की ईरान की मंशा के बारे में दावों को सिरे से खारिज करता है। कनानी ने हालांकि कहा, इस्लामिक गणराज्य शहीद जनरल कासिम सुलेमानी की हत्या के अपराध में ट्रंप की सीधी भूमिका के लिए उनके खिलाफ कानूनी कार्रवाई करने के लिए दृढ़ संकल्पित है। सुलेमानी, ईरानी इस्लामिक रिवोल्यूशनरी गार्ड कोर कदुस फोर्स के कमांडर थे और जनवरी 2020 में बगदाद में अमेरिका के ड्रोन हमले में मारे गए थे। अमेरिका के दो अधिकारियों ने मंगलवार को कहा था कि शनिवार को पेनसिल्वेनिया में हुई रैली से कुछ दिनों पहले ईरान से ट्रंप की जान को खतरे के कारण उन्हें अतिरिक्त सुरक्षा मुहैया कराई गई थी लेकिन इसका रिपब्लिकन पार्टी के राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार की हत्या की कोशिश से कोई संबंध नहीं है। संयुक्त राष्ट्र में ईरान के राजदूत अमीर सेयद इरानवी ने मंगलवार को तेहरान के खिलाफ आरोपों की निराधार तथा राजनीति से प्रेरित बताया था।

ट्रंप के बारे में सच बोलना नहीं बंद करेंगा: बाइडन

लास वेगास। अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन ने मंगलवार को एक बार फिर राजनीतिक बयानबाजी में कड़वाहट कम करने का आह्वान किया। हालांकि, उन्होंने राष्ट्रपति पद के लिए होने वाले चुनाव में अपने रिपब्लिकन प्रतिद्वंद्वी डोनाल्ड ट्रंप पर निशाना साधते हुए यह भी कहा कि ऐसा करने का यह मतलब नहीं है कि हम सच बोलना बंद कर दें। लास वेगास में एनएएसपी सम्मेलन को संबोधित करते हुए बाइडन ने कहा कि देश में राजनीतिक हिंसा से निपटने का मतलब हर तरह के खूनखराबे पर लगाम लगाना, पुलिस को ऋद्धा का वेहतर मुकाबला करना और ट्रंप पर बीते सप्ताहांत हुए हमले में इस्तेमाल एआर-स्टाइल रइफल जैसे हथियारों पर प्रतिबंध लगाना होना चाहिए।

अमेरिकी राष्ट्रपति ने कहा, देश में एक महत्वपूर्ण चर्चा का समय आ गया है। हमारा राजनीतिक परिदृश्य बहूत गरमा गया है। और चार साल के समेत कई अन्य पूर्व कैबिनेट मंत्रियों से प्रतिस्पर्धा का सामना करना पड़ सकता है।



अर्थव्यवस्था को फिर से गति देना चाहते हैं, तो ट्रंप को वोट दें। यदि आप राष्ट्रीय गौरव को फिर से हासिल करना चाहते हैं, तो ट्रंप को वोट दें। यदि आप अमेरिका को एकजुट करेंगे। रामास्वामी ने कहा, यदि आप सीमा सील करना चाहते हैं, तो ट्रंप को वोट दें। अगर आप कानून और व्यवस्था की स्थिति बहाल करना चाहते हैं, तो ट्रंप को वोट दें। यदि आप हमारी

चाहिए, क्योंकि यह हिंसा से संबंधित है, इसका मतलब यह नहीं है कि हमें सच बोलना बंद कर देना चाहिए। सम्मेलन में राष्ट्रपति अश्वेत मतदाताओं के लिए अपने प्रशासन के समर्थन को प्रदर्शित करने नजर आए, जो डेमोक्रेटिक पार्टी का बड़ा वोट बैंक होने के साथ ही उनके दृढ़ समर्थक भी माने जाते हैं। उन्होंने राष्ट्रपति के पद पर ट्रंप के कार्यकाल को अश्वेत अमेरिकियों के लिए नर्क करार दिया। बाइडन ने कोरोना वायरस महामारी के व्युत्पन्न, लोकडउन के दौरान बढ़ी बेरोजगारी और अश्वेत इतिहास को मिटाने के कथित प्रयासों को लेकर भी पूर्ववर्ती ट्रंप प्रशासन पर निशाना साधा।

बाइडन ने ट्रंप के ब्लैक जाँब्स का संदर्भ देने का उपहास किया और उपराष्ट्रपति कमला हैरिस का जिक्र करते हुए कहा, मुझे यह वाक्यांश पसंद है। मुझे पता है कि ब्लैक जाँब से उनका मतलब क्या है। उनका मतलब अमेरिका की उपराष्ट्रपति से है। वह राष्ट्रपति बनने के भी योग्य हैं। बाइडन ने देश के पहले अश्वेत

राष्ट्रपति बराक ओबामा का भी जिक्र किया। उन्होंने केतजी ब्राउन जैक्सन का भी नाम लिया, जो अमेरिका के उच्चतम न्यायालय में नियुक्त होने वाली पहली अश्वेत एवं महिला न्यायाधीश हैं।

बाइडन पिछले महीने ट्रंप के साथ बेहस में खराब प्रदर्शन के बाद डेमोक्रेटिक पार्टी में राष्ट्रपति पद की उनकी उम्मीदवारी पर उठते सवालों के बीच एनएएसपी सम्मेलन में पहुंचे। राष्ट्रपति के खराब प्रदर्शन ने उग्र, सेहत और ट्रंप को हराने की उनका क्षमता को लेकर पार्टी नेताओं और मतदाताओं की चिंता बढ़ा दी है। हालांकि, बाइडन ने राष्ट्रपति पद की दौड़ से बाहर होने की मांग खारिज कर दी है। उन्होंने दावा किया है कि वह राष्ट्रपति पद की उम्मीदवारी के लिए सबसे योग्य व्यक्ति हैं और ट्रंप को एक बार फिर हरा सकते हैं। वहीं, रिपब्लिकन नेता मिलवाउकी में जारी पार्टी के राष्ट्रीय सम्मेलन के दौरान ट्रंप के साथ पहले से कहीं अधिक एकजुटा प्रदर्शित करने की कोशिशों में जुटे हुए हैं।

रामास्वामी ने अमेरिकी अर्थव्यवस्था की रफ्तार बढ़ाने के लिए ट्रंप को वोट देने का आग्रह किया

भाषा। मिलवाउकी (अमेरिका)

भारतीय मूल के अमेरिकी उद्यमी एवं रिपब्लिकन पार्टी के नेता विवेक रामास्वामी ने अमेरिकियों से राष्ट्रीय गौरव को फिर से हासिल करने और अर्थव्यवस्था की रफ्तार बढ़ाने के लिए पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप को वोट देने का आग्रह किया है। रामास्वामी (38) रिपब्लिकन प्राइमरी के शुरुआती चरण में ही राष्ट्रपति पद की उम्मीदवारी की दौड़ से अब तक हो गए थे। रिपब्लिकन राष्ट्रीय सम्मेलन (आरएनसी) को संबोधित करते हुए कहा कि ट्रंप ऐसे राष्ट्रपति साबित होंगे जो खोखले शब्दों से नहीं, बल्कि अपने काम से अमेरिका को एकजुट करेंगे।

रामास्वामी ने कहा, यदि आप सीमा सील करना चाहते हैं, तो ट्रंप को वोट दें। अगर आप कानून और व्यवस्था की स्थिति बहाल करना चाहते हैं, तो ट्रंप को वोट दें। यदि आप हमारी

अर्थव्यवस्था को फिर से गति देना चाहते हैं, तो ट्रंप को वोट दें। यदि आप राष्ट्रीय गौरव को फिर से हासिल करना चाहते हैं, तो ट्रंप को वोट दें। यदि आप अमेरिका को एकजुट करेंगे। रामास्वामी ने कहा, यदि आप सीमा सील करना चाहते हैं, तो ट्रंप को वोट दें। अगर आप कानून और व्यवस्था की स्थिति बहाल करना चाहते हैं, तो ट्रंप को वोट दें। यदि आप हमारी

असहमत हो सकते हैं और फिर भी अंत में हम एक साथ बैठकर भोजन कर सकते हैं। यही वह अमेरिका है जिसे मैं जानता हूं। यही वह अमेरिका है जिसकी हमें कमी खलती है। उन्होंने कहा, यदि आप मेरी हर बात से असहमत हैं तो आपके लिए हमारा संदेश यह है – हम फिर भी आपके अभिव्यक्ति के अधिकार की रक्षा करेंगे क्योंकि हम अमेरिकी ऐसे ही हैं।

टेस्टा के मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) एलन मस्क ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर रामास्वामी के भाषण की प्रशंसा की। अपने लगभग सात मिनट के जबरदस्त भाषण में रामास्वामी ने कहा कि वह एक ऐसा संदेश देना चाहते हैं जिसे मीडिया नहीं चाहता कि वे रिपब्लिकन पार्टी से सुनें। उन्होंने कहा, अश्वेत अमेरिकियों के लिए: मीडिया ने दशकों से आपको यह समझाने की कोशिश की है कि रिपब्लिकन आपके समुदायों की परवाह नहीं करते हैं। हम आपके लिए वही चाहते हैं जो हम हर अमेरिकी के लिए चाहते हैं। हम सभी के लिए सुरक्षित पड़ोस, साफ सड़कें, अच्छी नौकरियां, आपके बच्चों के लिए बेहतर जीवन और एक समान न्याय प्रणाली चाहते हैं। उन्होंने कहा, लेकिन हम सिर्फ दूसरे पक्ष की आलोचना करके यह चुनाव नहीं जीतने जा रहे हैं।

रिपब्लिकन पार्टी की भारतीय-अमेरिकी नेता निक्की हेली ने डोनाल्ड ट्रंप का समर्थन किया

मिलवाउकी। रिपब्लिकन पार्टी की भारतीय मूल की नेता निक्की हेली ने राष्ट्रपति चुनाव के लिए पार्टी के उम्मीदवार के तौर पर पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप का समर्थन किया है जिससे प्राइमरी चुनाव के दौरान उनकी कड़ प्रतिद्वंद्विता के बाद अब एकता का संदेश मिलता है। हेली (52) ने रिपब्लिकन पार्टी की ओर से 2024 के राष्ट्रपति पद के चुनाव के लिए ट्रंप (78) को चुनौती दी थी तथा महीनों तक उनके खिलाफ प्रचार किया था लेकिन बाद में इस दौड़ से हटने की घोषणा की थी। उन्होंने पिछले सप्ताह अपने 97 डेलीगेट को पार्टी के राष्ट्रीय सम्मेलन में ट्रंप के लिए वोट करने का निर्देश दिया था और पार्टी में एकता का आह्वान किया था।

हेली ने यहां मिलवाउकी में रिपब्लिकन नेशनल कन्वेंशन में दिए अपने संबोधन में कहा, मैं एक बात बिल्कुल स्पष्ट करना चाहूंगी। डोनाल्ड ट्रंप को मेरा पुत्रोत्तर समर्थन प्राप्त है। इस सम्मेलन में पर्याप्त मतदान में डेलीगेट (मतदाताओं के समूह का प्रतिनिधित्व करने वाला व्यक्ति) के वोट हासिल करने के बाद ट्रंप राष्ट्रपति पद के लिए रिपब्लिकन पार्टी के आधिकारिक उम्मीदवार बन गए हैं। वह बृहस्पतिवार को नामांकन स्वीकार करते हुए अपना संबोधन देंगे। हेली ने हजारों डेलीगेट और पार्टी नेताओं से कहा कि ट्रंप देश के लिए सबसे अच्छे उम्मीदवार हैं और रिपब्लिकन नेता निवर्तमान राष्ट्रपति जो बाइडन को हराने के लिए एकजुट हैं। उन्होंने अपने भाषण में पूर्व राष्ट्रपति की विदेश नीति का बचाव किया और उनसे कुछ मुद्दों पर असहमति रखने वाले मतदाताओं से सीधे बात की। उन्होंने कहा, कुछ अमेरिकी हैं जो डोनाल्ड ट्रंप से 100 फीसदी सहमत नहीं है। उन्हें मेरा संदेश स्पष्ट है : ट्रंप के लिए वोट करते समय आपको उनसे 100 फीसदी सहमत होने की जरूरत नहीं है।

हेली ने कहा, हमारा देश और अहम मोड़ पर है। हमें किसी की चुनना होगा। एक साल से अधिक वक्त से मैंने कहा है कि जो बाइडन के लिए वोट करते का मतलब कमला हैरिस के लिए वोट करना है। हमारे देश की खातिर हमें डोनाल्ड ट्रंप को चुनना होगा। हेली के भाषण के वक्त ट्रंप सम्मेलन केंद्र में मौजूद थे। जब हेली ने भाषण शुरू किया तो ट्रंप और सीनेटर जे डी वेंडर ने उनके सम्मान में खड़े होकर तालियां बजाई।

भारतीय-अमेरिकी नेता ने कहा, जब बराक ओबामा राष्ट्रपति थे तो रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने क्रीमिया पर आक्रमण किया। जब जो बाइडन राष्ट्रपति हैं तो पुतिन ने पूरे यूक्रेन पर ही हमला कर दिया। लेकिन जब डोनाल्ड ट्रंप राष्ट्रपति थे तो पुतिन ने कुछ नहीं किया। कोई आक्रमण नहीं, कोई युद्ध नहीं। पुतिन ने यूक्रेन पर हमला नहीं किया क्योंकि वह जानते थे कि डोनाल्ड ट्रंप सख्त हैं। एक मजबूत राष्ट्रपति युद्ध शुरू नहीं करता है। एक मजबूत राष्ट्रपति युद्ध रोकता है। भारतीय-अमेरिकी उद्यमी से नेता बने विवेक रामास्वामी ने भी सम्मेलन से पहले देशवासियों से ट्रंप के लिए वोट करने को कहा। उन्होंने कहा कि ट्रंप ऐसे राष्ट्रपति होंगे जो असल में देश को एकजुट करेंगे और वह भी महज बातों से नहीं, बल्कि कुछ कर दिखाएंगे के बाद।

आंतरिक सुरक्षा विभाग ट्रंप की रैली में सुरक्षा संभालने के तरीके की जांच कर रहा

वाशिंगटन। अमेरिका के आंतरिक सुरक्षा विभाग के महानिरीक्षक ने कहा है कि विभाग पेन्सिल्वेनिया में आयोजित रैली में हुए हमले के दौरान यूएस सीक्रेट सर्विस द्वारा पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के सुरक्षा इंतजाम की जांचमें बदलाव के तरीकों की जांच कर रहा है। बुधवार को अपनी वेबसाइट पर एक संक्षिप्त नोटिस में कहा कि जांच का उद्देश्य पूर्व राष्ट्रपति ट्रंप की 13 जुलाई की रैली के दौरान उन्हें सुरक्षा मुहैया करने संबंधी सीक्रेट सर्विस की प्रक्रिया का मूल्यांकन करना है। जांच कब शुरू की गई, इसकी कोई तारीख नहीं बताई गई। रैली में हुई गोलीबारी की घटना के बाद ए सवाल उठ रहे है कि बंदूकधारि उग्र छत्र पर पहुंचने में कैसे कामयाब हुआ जहां से पूर्व राष्ट्रपति उसके सीधे निशाने पर आए। राष्ट्रपति जो बाइडन ने रैली में सुरक्षा इंतजाम की स्वतंत्र समीक्षा का पहले ही निर्देश दिया है। सीक्रेट सर्विस को सफलता किम चीटल ने कहा कि एजेंसी बाइडन द्वारा दिए गए समीक्षा के आदेश को समझती है और यह इसमें तथा गोलीबारी की घटना पर गौर कर रही संसदीय समितियों का पूरी तरह से सहयोग करेगी।

^[1] बाइडन ने ट्रंप के ब्लैक जाँब्स का संदर्भ देने का उपहास किया और उपराष्ट्रपति कमला हैरिस का जिक्र करते हुए कहा, मुझे यह वाक्यांश पसंद है

ओलंपिक के लिए 117 खिलाड़ियों और सहयोगी स्टाफ के 140 सदस्यों की सूची जारी, आभा खटुआ हुई बाहर

भाषा। नई दिल्ली

पेरिस ओलंपिक में भारत के 117 खिलाड़ी भाग लेंगे। खेल मंत्रालय ने इसके अलावा सहयोगी स्टाफ के 140 सदस्यों को भी मंजूरी दी है जिसमें खेल अधिकारी भी शामिल हैं। सहयोगी स्टाफ के 72 सदस्यों को सरकार के खर्चे पर मंजूरी मिली है। ओलंपिक के लिए जिन खिलाड़ियों ने क्वालीफाई किया था उनमें से केवल गोला फेंक की एथलीट आभा खटुआ का नाम सूची में नहीं है। विश्व रैंकिंग के जरिए कोटा हासिल करने वाली आभा खटुआ का नाम हटाने को लेकर कोई स्पष्टीकरण नहीं दिया गया है। कुछ दिन पहले विश्व एथलेटिक्स की ओलंपिक में भाग लेने वाले खिलाड़ियों की सूची से उनका नाम हटा दिया गया था। अभी तक इस बारे में कोई जानकारी नहीं है कि चोट लगने, डोपिंग उल्लंघन या किसी अन्य तकनीकी समस्या के कारण उनका नाम हटाया गया है।



आभा खटुआ

अधिकारियों में पांच सदस्य चिकित्सा दल के हैं। पत्र में कहा गया है, खिलाड़ियों की जरूरतों को पूरा करने के लिए सरकार की लागत पर 72 अतिरिक्त कोच और अन्य सहायक कर्मचारियों को मंजूरी दी गई है और उनके ठहरने की व्यवस्था होटल-खेल गांव के बाहर के स्थानों में की गई है। आभा खटुआ का नाम शामिल नहीं होने के बावजूद खिलाड़ियों की सूची में सर्वाधिक 29 (11 महिला और 18 पुरुष) खिलाड़ी एथलेटिक्स के हैं। उनके बाद निशानेबाजी (21) और हॉकी (19) का नंबर आता है। टैबल टेनिस में भारत के आठ जबकि बैडमिंटन में दो बार की ओलंपिक पदक विजेता के पीवी सिंधु सहित सात

भारतीय दल को सर्वश्रेष्ठ सुविधा देने का प्रयास कर रहे हैं, फिर भी हो रही है आलोचना : उषा

नई दिल्ली। भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) की अध्यक्ष पीटी उषा ने बुधवार को कहा कि पेरिस ओलंपिक में भाग ले रहे खिलाड़ियों को उनकी पसंद का सहयोगी स्टाफ कौनसा रखने के लिए खेल मंत्रालय, आईओए और राष्ट्रीय महासंघों ने मिलकर बहुत अछूत काम किया। उन्होंने इस शानदार तालमेल पर गौर नहीं करने के लिए आलोचकों को लाज भी लगाई। खेल मंत्रालय ने 26 जुलाई से शुरू होने वाले पेरिस ओलंपिक खेलों के लिए 117 खिलाड़ियों और सहयोगी स्टाफ के 140 सदस्यों को मंजूरी दी है। इनमें निजी कोच, मानसिक ट्रेनर और फिजियोथेरेपिस्ट भी शामिल हैं। आईओए विशेष रूप से प्रसिद्ध खेल चिकित्सा विशेषज्ञ डॉ. टिलार्थ पाट्टीयल को नेतृत्व में गठित 13 सदस्यीय खेल विज्ञान टीम भी दल के साथ भेज रहा है। उषा ने बुधवार को जारी बयान में कहा, आईओए ने हम एकछेदे युग में प्रवेश कर चुके हैं, जब खिलाड़ी हमारी योजना और तैयारी के चंद्र में हैं। खिलाड़ियों और सहयोगी स्टाफ के सदस्यों के बीच सामान्य 3:1 अनुपात के बजाय हमने इसे 1:1 अनुपात से थोड़ा बेहतर करने के लिए कड़ी मेहनत की है। उन्होंने कहा कि खिलाड़ियों की हर मांग पूरी करने के प्रयासों के बावजूद कुछ रिपोर्टों ने काम की नवसातक तस्वीर पेश करना निराशाजनक है। उषा ने



कहा, खेल मंत्रालय और इसकी इकाइयों, राष्ट्रीय खेल महासंघों और कोचों के साथ मिलकर आईओए ने शानदार टीमवर्क से काम किया है। यह देखकर हेतमी होती है कि कुछ लोगो ने इस तरह के तालमेल को पूरी तरह से नजरअंदाज कर दिया है। ओलंपिक के लिए खलीफाई करने वाले छह पहलवानों ने से एक अंतिम पंचाल वरिष्ठ ताए आठ जाने वर सदस्यीय संरक्षण स्टाफ के लिए वीजा का इंतजाम कर रही है, जिससे उनके अभ्यास में बाधा पड़ रही है।

खिलाड़ी भाग लेंगे। कुश्ती (6), तीरंदाजी (6) और मुक्केबाजी (6) में छह-छह खिलाड़ी ओलंपिक में अपनी चुनौती पेश करेंगे। इसके बाद गोल्फ (4), टेनिस (3), तैराकी (2), सेरिंग (2) का नंबर आता है। बुद्धसवारी, जूडो, रोइंग और भारोत्तोलन में एक-एक खिलाड़ी भाग लेंगे। निशानेबाजी दल में 11 महिला और 10 पुरुष खिलाड़ी शामिल हैं। टैबल टेनिस में पुरुष और महिला दोनों वर्ग में चार-चार खिलाड़ी शामिल हैं। तोक्यो ओलंपिक की रजत पदक विजेता मोतीबाई चानु दल में शामिल एकमात्र भारोत्तोलक हैं। वह महिलाओं के 49 किग्रा वर्ग में चुनौती पेश करेंगी। तोक्यो ओलंपिक में भारत के 119 खिलाड़ियों

ने भाग लिया था जिन्होंने सात पदक जीते थे। इनमें नीरज चोपड़ा का बाला फेंक में जीता गया ऐतिहासिक स्वर्ण पदक भी शामिल है। चोपड़ा पेरिस में अपने पिताब का बचाव करने के लिए उतरेंगे। दल में शामिल में 21 अधिकारियों में 11 खेल गांव में स्केले जबकि बाकी अधिकारी खेल गांव के बाहर होस्टल में ठहरेंगे। इनका खर्च सरकार वहन करेगी। निशानेबाजी में सहयोगी स्टाफ के सर्वाधिक 18 सदस्य शामिल हैं जिनमें से एक हॉकी फॉर्मिस निदेशक और छह कोच खेल गांव में ठहरेंगे। बाकी 11 सदस्य होस्टल में स्केले जिनमें चार कोच, चार फिजियो, दो मनोवैज्ञानिक और एक अनुकूलन विशेषज्ञ शामिल हैं। एथलेटिक्स में

ओलंपिक में पदक जीतने का सिलसिला जारी रख पाएंगे भारतीय पहलवान !



भाषा। नई दिल्ली

भारत ने बीजिंग ओलंपिक 2008 से लेकर प्रत्येक ओलंपिक में पदक जीता है और पेरिस ओलंपिक में भाग ले रहे पहलवानों के लिए इस सिलसिले को जारी रखना बड़ी चुनौती होगी। लगातार चार ओलंपिक में सफलता के बाद कुश्ती भारत का प्रमुख खेल बन गया। इस बीच उसने सोनियर ने ही जूनियर स्तर पर भी अच्छी सफलताएं हासिल कीं। वह सुशील कुमार थे जिन्होंने 2008 में कांस्य पदक जीत कर भारत में कुश्ती का परिदृश्य बदला। इसके चार साल बाद लंदन ओलंपिक में उन्होंने रजत पदक हासिल किया जबकि योगेश्वर दल ने कांस्य पदक जीता। साक्षी मलिक ने रियो ओलंपिक खेल 2016 में कांस्य पदक जीत कर यह सिलसिला जारी रखा जबकि तोक्यो ओलंपिक में रजत देहिया ने रजत और बजरंग पूनिया ने कांस्य पदक जीता।

इसके कारण राष्ट्रीय शिविर और घरेलू प्रतियोगिताओं का आयोजन नहीं हो पाया। इससे भ्रम की स्थिति पैदा हो गई और तब कोई नहीं जानता था कि आगे क्या होगा। राष्ट्रीय महासंघ के चुनाव हुए लेकिन नई संस्था को निलंबित कर दिया गया। इस खेल की अंतरराष्ट्रीय संस्था के निलंबन हटाने जाने के बाद ही स्थिति सामान्य हो पाई। भारत का केवल एक पुरुष खिलाड़ी और पांच महिला खिलाड़ी ही ओलंपिक के लिए क्वालीफाई कर पाए। इन खिलाड़ियों के मजबूत और कमजोर पक्षों का यहां विश्लेषण किया जा रहा है। अमन सहगवत (पुरुष फ्रीस्टाइल 50 किग्रा): अपने खेल में निरंतर सुधार करने वाले अमन ने 57 किग्रा भार वर्ग में रजत देहिया की जगह ली। उनका दमखम और धैर्य बनाए रखना मजबूर पक्ष है। अगर मुकाबला 6 मिनट तक चलता है तो उन्हें हटना आसान नहीं होगा। उनके खेल में हालांकि रणनीति का अभाव नजर आता है। उनके पास प्लान बी नहीं होता है। पेरिस में उन्हें रैंडि हिगुची और उज्बेकिस्तान के गुलोमजोन अब्दुल्लाव से कड़ी चुनौती मिल सकती है। विनेश फोगाट (महिला 50 किग्रा): इसमें कोई संदेह नहीं है कि

ओलंपिक की तैयारी में लगे नडाल की हुई आसान जीत



बस्ताड (स्वीडन)। ओलंपिक की तैयारी में लगे रफेल नडाल ने क्ले कोर्ट पर खेले जा रहे नॉर्डिया ओपन टेनिस टूर्नामेंट के एकल के पहले दौर में स्वीडन के दिग्गज खिलाड़ी ब्योरन बोर्ग के 21 वर्षीय बेटे लियो बोर्ग को सीधे सेटों में 6-3, 6-4 से हराया। नडाल ने मैच के बाद अपने 21 वर्षीय प्रतिद्वंद्वी के बारे में कहा, हमारे खेल के इतिहास के सबसे दिग्गज खिलाड़ी में से एक के बेटे के खिलाफ खेलना मेरे लिए बहुत सम्मान की बात है। मुझे लगता है कि उसने अच्छा प्रदर्शन किया। उसके सामने अभी लंबा करियर है और मैं उसे शुभकामनाएं देता हूँ। नडाल ने यहां 2005 में 19 वर्ष की उम्र में खिताब जीता था। उसके बाद वह इस टूर्नामेंट में पहली बार भाग ले रहे हैं। ओलंपिक के दौरान टेनिस के मैच रोला गांग में क्ले कोर्ट पर खेले जाएंगे और उसकी तैयारी के सिलसिले में ही नडाल इस टूर्नामेंट में खेल रहे हैं। फ्रेंच ओपन के पहले दौर में बाहर होने के बाद नडाल ने पहली बार एकल मैच खेला। उनका अगला मुकाबला ब्रिटेन के कैमरन नोरी से होगा।

इंटर मियामी के लिए कम से कम दो मैच में नहीं खेले पाएंगे मेस्सी



फोर्ट लॉडरडेल् (अमेरिका)। कोपा अमेरिका फाइनल के दौरान चोटिल होने वाले लियोनेल मेस्सी अपनी मेजर लीग सांकर टीम इंटर मियामी की तरफ से कम से कम दो मैच में नहीं खेले पाएंगे। इंटर मियामी के कोच गेराडो मार्टिनो ने यह जानकारी दी उन्होंने बताया कि मेस्सी के दाहिने टखने में चोट लगी है और उनकी फिटनेस का निरंतर आकलन किया जाएगा। इंटर मियामी बुधवार रात टेलेटे एफसी और शनिवार रात शिकागो की मेजबानी करेगा। मेस्सी अर्जेंटीना और कोलंबिया के बीच रविवार को खेले गए मैच के दौरान चोटिल हो गए थे। उन्हें कोपा अमेरिका फाइनल के इस मैच में 64 मिनट बाद मैदान छोड़ना पड़ा था। अर्जेंटीना ने यह मैच 1-0 से जीता था। अर्जेंटीना के इस स्टाफ खिलाड़ी ने सोमवार को इंस्ट्रगाम पर बताया कि उनकी प्रगति अच्छी है और उम्मीद जताई कि वह जल्द वापसी करेंगे।

नागल और डेजेविक की जोड़ी नॉर्डिया ओपन से बाहर

बस्ताड (स्वीडन)। ओलंपिक के लिए क्वालीफाई कर चुके भारतीय टेनिस खिलाड़ी सुमित नागल और पोल्ड के उनके जोड़ीदार करोल डेजेविक को यहां नॉर्डिया ओपन टेनिस टूर्नामेंट के पुरुष युगल में सीधे सेटों में हार का सामना करना पड़ा। नागल और डेजेविक की जोड़ी मंगलवार को 59 मिनट तक चले मुकाबले में एलेक्जेंडर मुलर और लुका वान असचे की फ्रॉसीसी जोड़ी से 3-6, 4-6 से हार गई। भारत के 26 वर्षीय खिलाड़ी ने हालांकि एकल वर्ग में अपनी चुनौती बरकरार रखी है।

साल के अंत में जय शाह बनेंगे चेयरमैन या 2025 तक पद पर बने रहेंगे बार्कले!

भाषा। नई दिल्ली

अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) के कोलंबो में शुक्रवार से शुरू होने वाले चार दिवसीय वार्षिक सम्मेलन के दौरान सभी की निगाहें भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के सचिव जय शाह पर होंगी जहां इस बात पर गंभीर चर्चा हो सकती है कि वह न्यूजीलैंड के ग्रेग बार्कले से वैश्विक संस्था के अध्यक्ष का पद कब संभालेंगे। शुक्रवार को बोर्ड की बैठक के साथ शुरू होने वाले आईसीसी सम्मेलन में वैश्विक संस्था द्वारा अमेरिका में टी20 विश्व कप मैचों की मेजबानी में दो करोड़ अमेरिकी डॉलर से अधिक के नुकसान पर चर्चा होने की उम्मीद है। हालांकि एजोपम (वार्षिक आम बैठक) के नौ सूत्रीय एजेंडे (जिसकी एक प्रति पीटीओ के पास है) में टूर्नामेंट का वित्तीय विश्वरूप शामिल नहीं है, लेकिन बोर्ड द्वारा कार्यक्रम के बाद की रिपोर्ट के रूप में इस पर चर्चा की जाएगी जो एक मानक संचालन प्रक्रिया है।



आईसीसी की सदस्यता, एसोसिएट सदस्यों की बैठक की रिपोर्ट और आईसीसी विकास पुरस्कार प्रस्तुति पर चर्चा के साथ-साथ आईसीसी के नए बाहरी लेखा परीक्षक की नियुक्ति भी एजेंडे में है। एक अन्य महत्वपूर्ण बिंदु - चैंपियंस ट्रॉफी के लिए भारत का पाकिस्तान नहीं जाना - आईसीसी बोर्ड के आधिकारिक एजेंडे का हिस्सा नहीं है। जब तक कि इसे कोई अन्य काम वर्ग के तहत अध्यक्ष की अनुमति से नहीं लाया जाता। हालांकि चीजों की जानकारी रखने वाले आईसीसी के एक सूत्र ने कहा कि आईसीसी में सभी की मुख्य रूप से इसमें है कि शाह वैश्विक संस्था की बागडोर कब संभालेंगे। आईसीसी सूत्र ने कहा, यह कैसे के बारे में नहीं है, बल्कि कब के बारे में है क्योंकि बीसीसीआई सचिव के रूप में उनके पास अब भी एक साल बचा है जिसके बाद संविधान के अनुसार भारतीय बोर्ड में उनका ब्रेक (कूलिंग ऑफ पीरियड) 2025 में शुरू होगा। हालांकि अगर उन्हें 2025 में पदभार संभालना है तो बार्कले का मौजूदा कार्यकाल तीन साल का होता है तो शाह बीसीसीआई सचिव के रूप में छह साल पूरे कर सकते हैं और फिर 2025 में तीन साल के लिए आईसीसी चेयरमैन बन सकते हैं।

उषा ने अंतिम के कोचों में सूची में जगह न देने के लिए डब्ल्यूएफआई तदर्थ पैनाल को फटकार लगाई

नई दिल्ली। (भाषा) भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) की अध्यक्ष पीटी उषा ने बुधवार को निलंबित भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) का प्रबंधन करने वाले तदर्थ पैनाल की कड़ी आलोचना करते हुए कहा कि समिति ने पेरिस ओलंपिक खेलों के आयोजकों को भेजी गई लंबी सूची में पहलवान अंतिम पंचाल के कोचों के नाम नहीं दिए। आईओए की प्रतिक्रिया खेलों के लिए अंतिम के पसंदीदा कोचों को बीजा मंजूरी मिलने में देरी के महेनजर आई है। हिशार में प्रशिक्षण लेने वाली 19 साल की पंचाल पेरिस खेलों के लिए क्वालीफाई करने वाली पहली भारतीय पहलवान थीं।

छह देशों को मिलेगा डेवलपमेंट पुरस्कार

नई दिल्ली। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने बुधवार को आईसीसी डेवलपमेंट पुरस्कार 2023 के वैश्विक विजेताओं की घोषणा जिसमें छह उम्मीदवार देश मलेशिया, ओमान, नीदरलैंड्स, युआई, नोएल और स्कॉटलैंड शामिल हैं। पिछले केनेडर वर्ष के दौरान शानदार प्रदर्शन के अलावा महत्वपूर्ण खेल के लिए 21 उम्मीदवार देशों ने से छह को पुरस्कारों के लिए चुना गया और इनका ध्यान एक प्रतिष्ठित पैनाल द्वारा किया गया। आईसीसी की विज्ञापित के अनुसार इस साल विजेताओं का ध्यान ऑफ लो वॉरिड धनीय पुरस्कार विजेताओं की सूची से किया गया जिसे आईसीसी ने अंतर्देशीय विकास, पूर्ण अंतरराष्ट्रीय विकेटेरो और आईसीसी वैश्विक भागीदारों के एक प्रतिष्ठित पैनाल द्वारा चुना गया जिसने डेस ट्रेट ऑफ डेविय के बिन्दुओं के आधार पर मोना पार्लसथेरी भी शामिल है। आईसीसी डेवलपमेंट (विकास) पुरस्कार 2002 में शुरू किया गया था जो एथोपिया सदस्य देशों को खेल को वैश्विक स्तर पर बढ़ावा देने के लिए दिए गए काम के लिए दिए जाते हैं।

के तीन कार्यकाल से बदलकर तीन-तीन साल के दो कार्यकाल हो जाए, तो कुल कार्यकाल छह साल ही रहेगा। माना जा रहा है कि अगर बार्कले का मौजूदा कार्यकाल तीन साल का होता है तो शाह बीसीसीआई सचिव के रूप में छह साल पूरे कर सकते हैं और फिर 2025 में तीन साल के लिए आईसीसी चेयरमैन बन सकते हैं।

सूर्यकुमार टी20 रैंकिंग में नंबर दो पर डटे

भाषा। दुबई

आक्रमक बल्लेबाज सूर्यकुमार यादव बुधवार को जारी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की टी20 अंतरराष्ट्रीय रैंकिंग में बल्लेबाजों की सूची में दूसरे स्थान पर बरकरार हैं जबकि युवा सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल छठे स्थान पर पहुंच गए। रतुगज गायकवाड़ टी20 बल्लेबाजों की सूची में एक स्थान के नुकसान से आठवें पायदान पर हैं। जिंबाब्वे के खिलाफ टी20 श्रृंखला में भारत की 4-1 की जीत के बाद रैंकिंग को अपडेट किया गया है। श्रृंखला में 141 रन बनाने वाले जायसवाल को चार स्थान का फायदा हुआ है। ऑस्ट्रेलिया के ट्रेविस हेड बल्लेबाजी रैंकिंग में शीर्ष पर चल रहे हैं। सोनियर खिलाड़ियों की रैंकिंग में भी सुधार हुआ है। भारतीय टीम को अनुआई करने वाले शुभमन गिल पांच पारियों में 170 रन बनाकर श्रृंखला के शीर्ष स्कोरर रहे। वह 36 स्थान की लंबी छलांग के साथ 37वें स्थान पर हैं। टी 20 अंतरराष्ट्रीय गेंदबाजों की रैंकिंग में कोई भारतीय शीर्ष 10 में नहीं है। जिंबाब्वे के खिलाफ श्रृंखला से अक्षर पटेल को ब्रेक दिया गया था और वह चार स्थान के नुकसान से 13वें स्थान पर खिसक गए हैं। तेज गेंदबाज मुकेश कुमार और वाशिंगटन सुंदर को रैंकिंग में फायदा हुआ है। तीन मैच में आठ विकेट चटकाने वाले मुकेश 36 स्थान के फायदे से 46वें स्थान पर पहुंच गए हैं। पांच मैच में आठ विकेट हासिल करने वाले सुंदर 21 स्थान की छलांग के साथ 73वें स्थान पर हैं।

यशस्वी जायसवाल को छठवीं पोजीशन



इंग्लैंड के आदिल राशिद टी20 अंतरराष्ट्रीय गेंदबाजों की सूची में शीर्ष पर हैं। दक्षिण अफ्रीका के एनरिक नोर्किंका और श्रीलंका के वान्दिनु हसरंगा का नंबर उनके बाद आता है। टी20 अंतरराष्ट्रीय ऑलराउंडर की सूची में भारत के हादिक पंड्या चार स्थान के नुकसान से छठे स्थान पर खिसक गए जबकि अक्षर एक स्थान के नुकसान से 13वें स्थान पर हैं। सुंदर और शिवम दुबे आठ और 35 स्थान के फायदे से क्रमशः 41वें और 43वें स्थान पर हैं। श्रीलंका के हसरंगा ऑलराउंडरों की सूची में शीर्ष पर चल रहे हैं।

नागल पेरुगिया चैलेंजर के फाइनल में हारे: पेरुगिया (इटली), भारत के नंबर एक टेनिस खिलाड़ी सुमित नागल रविवार को यहां पेरुगिया चैलेंजर के एकतरफा फाइनल में इटली के लुसियानो डाडर्रेरी से हार गए। नागल को इटली के प्रतिद्वंद्वी से एक घंटे से भी कम समय में 1-6 2-6 से हार मिली। इस तरह यह 26 वर्षीय भारतीय इस साल अपना तीसरा खिताब जीतने से चूक गया। नागल ने स्पेन के बर्नबे जापाटा मिरालेस पर 7-6 (7-2) 1-6 6-2 की संघर्षपूर्ण जीत से फाइनल में प्रवेश किया था।

सीएमवाईके प्रिंटेक के लिए तथा उसी की ओर से मुद्रक एवं प्रकाशक शोभोरी गाँगुली द्वारा टिन टिन प्रिंटेक प्रा.लि. सी-33 अमौसी इंडस्ट्रियल एरिया, नादरगंज लखनऊ से मुद्रित एवं चौथी मंजिल, सहारा शापिंग सेंटर, फैजाबाद रोड, लखनऊ (फोन: 0522-4036600) से प्रकाशित। प्रधान सम्पादक: शोभोरी गाँगुली, स्थानीय सम्पादक: विजय प्रकाश सिंह। पाठकों को सूझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में टिप्पणी आगे दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।